

देशबन्धु

वर्ष - 8 | अंक-294 | सागर, शुक्रवार, 15 दिसम्बर 2023 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 3.00 रुपए

मंडी सचिव के निरीक्षण के दिन ही की गई थी मंडी में डाक

पृष्ठ 2

यूजीसी और एनसीआईआरटी का हिन्दू राष्ट्र शैक्षणिक कार्यक्रम
कॉप 28 ने भले ही टकराव को ताल दिया, पर संघर्ष के बिंदु अनसुलझे रहे

पृष्ठ 4

अवैध कमाई का हो रहा कारोबार, भटगौरा
मामले के 8 महीने बाद भी नहीं लिया सबक

पृष्ठ 6

निगमायुक्त ने विकसित भारत संकल्प
यात्रा के संघर्ष में बैठक ली

पृष्ठ 8

सार-समाचार

आसिया-भारत श्री अन्न महोत्सव की शुरुआत

नई दिल्ली, एजेंसी। केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री और जनजातीय कार्य मंत्री अर्जुन मुंडा ने गुरुवार को आसिया-भारत श्री अन्न महोत्सव का राष्ट्रीय राजधानी में शुभारंभ करते हुए कहा कि देश में मोटे अनाज को बढ़ावा देने के लिए केंद्र सरकार लगातार प्रयास कर रही है। इसी कड़ी में यहां वसंत कुंज इलाके में दो दिवसीय मिलेट मेले का आयोजन किया गया है। आसिया में भारतीय मिशन द्वारा कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय के सहयोग से आयोजित दो दिवसीय इस महोत्सव में भारत सहित आसिया देशों के नीति-निर्माता, उद्योगी, विशेषज्ञ स्टार्टअप एवं अधिकारी भाग ले रहे हैं।

नीतीश की रैली को नहीं मिली वाराणसी में जगह

पटना, देशबन्धु। 24 दिसम्बर को जेडीयू की रैली वाराणसी में होने वाली थी लेकिन अब यह रैली 24 दिसम्बर को नहीं होगी। नीतीश की रैली को जगह नहीं मिलने के कारण स्थगित कर दिया गया है। अब अगली तारीख में इस रैली को घोषणा की जाएगी। बिहार के मंत्री श्रवण कुमार ने इस बात की जानकारी दी है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के गढ़ वाराणसी में रैली करने वाले थे।

24 दिसम्बर को रैली प्रस्तावित थी। इस रैली को सीधे तौर पर लोकसभा चुनाव से जोड़कर देखा जा रहा था। इसे लेकर भाजपा लगातार हमलावर थी। बिहार भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी सहित कई बीजेपी नेता नीतीश की वाराणसी में प्रस्तावित रैली को लेकर हमलावर नजर आए। वही भाजपा सांसद रवि किशन ने जेडीयू की इस रैली को लेकर तंज भी कसा था। रवि किशन ने कहा कि था कि महादेव की नगरी है, आए, हमने सुना है कि जहां कण-कण में शिव हैं वहां नीतीश कुमार आ रहे हैं। नीतीश कुमार को मैं क्षमा के साथ कहना चाहता हूँ क्योंकि बहुत बड़े लीडर हैं वो, आव फरिया लो। नीतीश कुमार पर तंज कसते हुए भाजपा सांसद रवि किशन ने फिर कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी गरीबों के नेता हैं, कार्यकर्ताओं को मुख्यमंत्री बनाने वाले नेता हैं, इस देश को पांच ट्रिलियन डॉलर पर ले जाने वाले नेता हैं, उनसे आप लड़ने आ रहे हैं।

महाराष्ट्र-छत्तीसगढ़ सीमा के पास मुठभेड़ में 2 नक्सली ठेर

गढ़चिरोली, एजेंसी। महाराष्ट्र-छत्तीसगढ़ सीमा के पास जंगलों में पुलिस के साथ मुठभेड़ में कम से कम दो नक्सली मारे गए। यह घटना एक गुप्त सूचना के बाद हुई कि नक्सलियों की एक बड़ी टुकड़ी छत्तीसगढ़ में गोडलवाही चौकी से लगभग 10 किमी दूर बोधिनटोला के पास डेरा डाले हुए थी। नक्सली सुरक्षा बलों पर घात लगाकर हमला करने और तोड़फोड़ की गतिविधियों को अंजाम देने और स्थानीय आदिवासियों को पुलिस मुखबिर बताकर मारने की योजना बना रहे थे।

तेलंगाना विस के अध्यक्ष बनें प्रसाद कुमार

हैदराबाद, एजेंसी। तेलंगाना में कांग्रेस के वरिष्ठ नेता गद्दाम प्रसाद कुमार को गुरुवार को सर्वसम्मति से तीसरी तेलंगाना विधानसभा का अध्यक्ष चुना गया। गद्दाम सभी विधायकों के समर्थन से तेलंगाना विधानसभा के लिए चुने गए पहले दलित स्पीकर हैं। प्रोटेम स्पीकर अकबरुद्दीन ओवैसी ने कहा कि बुधवार को कोई अन्य नामांकन दाखिल नहीं होने के कारण उन्हें निर्बिरोध चुना गया। उन्होंने आज सदन में घोषणा की कि उनकी उम्मीदवारी का प्रस्ताव मुख्य विपक्षी भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) सहित 23 सदस्यों ने किया था। नए अध्यक्ष के चुनाव की घोषणा करने से पहले, प्रोटेम स्पीकर ने उन सदस्यों को शपथ दिलाई, जो नई दिसम्बर के समारोह में शामिल नहीं हो सके।

असम सरकार ने 1281 मद्रसों को सामान्य स्कूलों में बदला

गुवाहाटी, एजेंसी। असम सरकार ने राज्य के 31 जिलों में कम से कम 1281 मद्रसों का नाम बदल दिया है और उन्हें सामान्य स्कूलों में बदल दिया है। अधिकारियों ने गुरुवार को यह जानकारी दी। राज्य के शिक्षा मंत्री रमो जेपु ने अपने एकस हेंडल पर जानकारी साझा की। उन्होंने लिखा, माध्यमिक शिक्षा बोर्ड, असम (एसबीए) के तहत सभी सरकारी और प्रांतीय मद्रसों को सामान्य स्कूलों में परिवर्तित करने के परिणामस्वरूप स्कूल शिक्षा विभाग, असम ने आज एक अधिसूचना द्वारा 1281 एमई मद्रसों के नाम बदलकर मिडिल इंग्लिश (एमई) स्कूल कर दिया है।

सुरक्षा में चूक पर संसद में हंगामा

14 सांसद पूरे सत्र के लिए निलंबित

विपक्ष के हंगामे के कारण कई बार स्थगित करना पड़ा सदन

नई दिल्ली, देशबन्धु। लोकसभा की सुरक्षा में चूक के मामले पर विपक्षी सांसदों का सदन के अंदर और बाहर हंगामा गुरुवार को भी जारी रहा। विपक्षी दलों के हंगामे के कारण सदन की कार्यवाही को पहले 2 बजे, फिर 3 बजे तक और फिर दिन भर के लिए स्थगित करना पड़ा। बार-बार चेतावनी दिए जाने के बावजूद लोकसभा में हंगामा जारी रहने पर पहले पांच सांसदों और फिर नौ सांसदों यानी कुल मिलाकर 14 सांसदों को पूरे सत्र के लिए सदन से सस्पेंड कर दिया गया।

दोपहर 2 बजे सदन की कार्यवाही शुरू होने पर भी जब विपक्षी सांसदों का हंगामा जारी रहा तो केंद्रीय संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने हंगामा कर रहे पांच सांसदों को सदन से सस्पेंड करने का प्रस्ताव सदन के अंदर रखा, जिसे सदन द्वारा स्वीकार कर लिए जाने के बाद हिबी इंडन, एस. ज्योतिमणि, टी एन प्रथापन, राम्या हरिदास और डीन कुरियाकोस को सस्पेंड कर दिया गया।



श्रीतकालीन सत्र की बची हुई अवधि के लिए सस्पेंड कर दिया गया। इसके बाद सदन की कार्यवाही को 3 बजे तक के लिए स्थगित कर दिया गया। दोपहर 3 बजे जब फिर से लोकसभा की कार्यवाही शुरू हुई तो उस समय भी विपक्षी सांसदों का हंगामा जारी रहने पर केंद्रीय संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने हंगामा कर रहे नौ सांसदों का नाम लेकर उन्हें सदन से सस्पेंड करने का प्रस्ताव सदन के अंदर रखा, जिसे सदन द्वारा स्वीकार कर लिए जाने के बाद वीके श्रीकंदन, बेहनन बैनी, मोहम्मद जावेद, माणिकम टैगोर, कमिनीश्री, एसआर पार्थिवन, पीआर नटराजन, एस वेंकटेशन और के. सुब्बारावण को सस्पेंड कर वर्तमान शीतकालीन सत्र की बची हुई अवधि के लिए सस्पेंड कर दिया गया।

इस तरह की घटनाएं पहले भी हुईं

इसके बाद सदन की कार्यवाही को दिन भर के लिए स्थगित कर दिया गया। लोकसभा की अगली बैठक अब शुक्रवार, 15 दिसंबर को सुबह 11 बजे होगी। इससे पहले दोपहर दो बजे लोकसभा की कार्यवाही शुरू होते ही विपक्षी सांसदों के हंगामे के बीच सरकार की तरफ से केंद्रीय संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने तारीख के साथ कई घटनाओं का जिक्र करते हुए कहा कि इस तरह की घटनाएं लोकसभा में पहले भी हुई हैं और बुधवार की घटना के बाद स्पीकर द्वारा बुलाई गई बैठक में आए सुझावों के आधार पर सुरक्षा को मजबूत करने के लिए कई कदम पहले ही उठा लिए गए हैं और आज भी स्पीकर ने इसकी समीक्षा की है। जोशी ने लोकसभा स्पीकर को पार्लियामेंट का कस्टोडियन बनाने हुए आगे कहा कि इस पर कोई राजनीति नहीं होनी चाहिए, हम सबको दलगत राजनीति से ऊपर उठकर इस पर काम करना है। अतीत से सबक लेते हुए भविष्य के लिए काम करना है।



पार्थिवन का निलंबन हुआ रद्द

गलत आचरण और सदन की कार्यवाही में बाधा पहुंचाने के आरोप में गुरुवार को लोकसभा के 14 और राज्य के एक सांसद को पूरे शीतकालीन सत्र के लिए निलंबित कर दिया गया। लेकिन चौकाने वाली बात यह रही डीएमके के एक सांसद एसआर पार्थिवन इस दौरान लोकसभा में मौजूद ही नहीं थे, लेकिन उन्हें भी पहले निलंबित किया गया। बाद में जब इस पर आपत्ति दर्ज कराई गई तो उनका निलंबन वापस हो गया। यह संसदीय इतिहास की शायद पहली घटना थी कि जिस सांसद को आसन की अवमानना व संसद की कार्यवाही में बाधा डालने के आरोप में निलंबित किया गया वह घटना के समय सदन में मौजूद ही नहीं था। इसे लेकर बसपा से निलंबित सांसद दानिश अली ने सवाल उठाया। उन्होंने कहा कि जिन सांसदों को निलंबित किया गया है, उसमें से एक पार्थिवन सदन में थे ही नहीं। संसदीय मामलों के मंत्री प्रह्लाद जोशी को यह पता ही नहीं है कि सांसद सदन में आया भी है या नहीं। उन्होंने कहा कि भगवान ही जानता है कि यह देश कैसे चल रहा है।

हंगामा के समार सदन में नहीं थे मौजूद

प्रधानमंत्री-गृहमंत्री की चुप्पी की आलोचना

लोकसभा में कांग्रेस के नेता अधीर रंजन चौधरी ने गुरुवार को संसद की सुरक्षा उल्लंघन को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की चुप्पी के लिए उनकी आलोचना की है। उनका कहना है कि उन्हें कम से कम उन सांसदों और सुरक्षाकर्मियों की सराहना करनी चाहिए थी, जिन्होंने उपद्रवियों को पकड़ा था।



सांसदों का निलंबन तानाशाही

नई दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने संसद में सुरक्षा को लेकर सवाल पूछने पर पार्टी सांसदों के निलंबन को अलोकतांत्रिक करार देते हुए कहा कि सुरक्षा में चूक का मामला गंभीर है और इस मुद्दे को संसद में उठाने के कारण सांसदों का निलंबन तानाशाही रवैया है। श्री खड़गे ने कहा राष्ट्रीय सुरक्षा और हमारे लोकतंत्र के मंदिर यानी संसद की सुरक्षा को खतरों में डालने के बाद भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) अब इस मुद्दे को लेकर बात करने वालों को ही सजा दे रही है।



राज्यपाल ने दिलाई शपथ

भारगव विधानसभा के सामयिक अध्यक्ष बने



विधानसभा का सत्र 18 से

भोपाल, देशबन्धु। वरिष्ठ विधायक गोपाल भारगव को विधानसभा का सामयिक अध्यक्ष बनाया है। राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने गुरुवार को राजभवन में आयोजित समारोह में उन्हें पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। श्री भारगव सागर के रहली विधानसभा क्षेत्र से लगातार नौवां बार निर्वाचित हुए हैं। उनकी वरिष्ठता को देखते हुए उन्हें सामयिक अध्यक्ष नियुक्त किया है। उन्होंने आज विधानसभा पहुंचकर अपना कार्यभार भी संभाला। वे विधानसभा के लिए निर्वाचित सभी सदस्यों को शपथ दिलाएंगे। समारोह में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव, उप-मुख्यमंत्री जगदीश देवड़ा, उप-मुख्यमंत्री राजेन्द्र शुक्ल भी मौजूद थे।

शपथ समारोह का संचालन प्रमुख सचिव विधानसभा अवधेश प्रताप सिंह ने किया। इस अवसर पर विधायक, मुख्य सचिव श्रीमती वीरा राणा, पुलिस महानिदेशक सुधीर कुमार सक्सेना, अपर मुख्य सचिव विनोद कुमार, राज्यपाल के प्रमुख सचिव डी. पी. आहूजा, विधानसभा के अधिकारी और अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

विधानसभा का सत्र 18 से भोपाल, देशबन्धु। 16वां विधानसभा का पहला सत्र 18 दिसंबर से प्रारंभ होगा। यह सत्र 21 दिसंबर तक चलेगा। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव द्वारा सत्र आहूत करने के लिए भेजे प्रस्ताव को राज्यपाल मंगुभाई पटेल ने अनुमति दे दी है।

विधानसभा के प्रमुख सचिव अवधेश प्रताप सिंह ने बताया कि इस सत्र में नवनिर्वाचित सदस्यों को शपथ दिलाई जाएगी और राज्यपाल का अभिभाषण होगा। इसके साथ ही विधानसभा अध्यक्ष का चुनाव भी होगा। अभिभाषण पर कृतज्ञता ज्ञापन पर चर्चा होगी। सरकार वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए द्वितीय अनुसूचक अनुमान भी प्रस्तुत कर सकती है। उल्लेखनीय है कि 16वां विधानसभा में भाजपा 163, कांग्रेस 66 और भारत आदिवासी पार्टी का 1 निर्वाचित होगा आया है।



मुख्यमंत्री ने अधिकारियों के साथ वीडियो कांफ्रेंसिंग में दिर्देश

अधिकारी संकल्प पत्र के क्रियान्वयन में जुट जाएं

- प्रधानमंत्री के नेतृत्व में लोगों की जिन्दगी बदलना ही सरकार का लक्ष्य
- सुशासन केवल शब्द न रहे, हमें इसे चरितार्थ करके दिखाना है

भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास के मंत्र को साकार कर जनता की जिन्दगी बदलना ही हमारी सरकार का लक्ष्य है, इस लक्ष्य को संकल्प पत्र के अनुरूप धरातल पर उतारना है। इसके लिए सभी विभाग संकल्प पत्र के सभी वादों, संकल्पों और घोषणाओं की पूर्ति का काम अभियान के रूप में शुरू कर समय-समय में लक्ष्य प्राप्ति सुनिश्चित करें। मुख्यमंत्री आज नवगठित सरकार के संकल्प पत्र के बारे में मंत्रालय में आयोजित बैठक को अधिकारियों को निर्देशित कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि इस संकल्प पत्र में प्रधानमंत्री श्री मोदी द्वारा प्रदेशवासियों को दी गई गारंटीयां शामिल हैं, सभी विभाग प्रमुख इनके क्रियान्वयन को गंभीरता से लेते हुए रोडमैप तैयार कर समय-समय में लक्ष्य की पूर्ति सुनिश्चित करें। डॉ. यादव ने कहा कि संकल्प पत्र में दिए गए बिन्दुओं के क्रियान्वयन और लक्ष्य की समय-समय में पूर्ति की जाए। डॉ. यादव ने कहा कि सभी गतिविधियों का क्रियान्वयन पूर्ण पारदर्शिता, शुचिता और श्रद्धाकर मुक्त वातावरण में किया जाए। उन्होंने कहा कि सुशासन केवल शब्द न रहे, हमें इसे चरितार्थ करके दिखाना है। मुख्यमंत्री ने लक्ष्य की पूर्ति सुनिश्चित करने के लिए कहा कि इस संकल्प पत्र में दिए गए बिन्दुओं के क्रियान्वयन और लक्ष्य की समय-समय में पूर्ति की जाए। डॉ. यादव ने कहा कि सभी गतिविधियों का क्रियान्वयन पूर्ण पारदर्शिता, शुचिता और श्रद्धाकर मुक्त वातावरण में किया जाए। उन्होंने कहा कि सुशासन केवल शब्द न रहे, हमें इसे चरितार्थ करके दिखाना है। मुख्यमंत्री ने लक्ष्य की पूर्ति सुनिश्चित करने के लिए कहा कि इस संकल्प पत्र में दिए गए बिन्दुओं के क्रियान्वयन और लक्ष्य की समय-समय में पूर्ति की जाए। डॉ. यादव ने कहा कि सभी गतिविधियों का क्रियान्वयन पूर्ण पारदर्शिता, शुचिता और श्रद्धाकर मुक्त वातावरण में किया जाए। उन्होंने कहा कि सुशासन केवल शब्द न रहे, हमें इसे चरितार्थ करके दिखाना है।



दोनों विभाग आपसी तालमेल से काम करें। जिन संकल्पों के क्रियान्वयन के संबंध में किसी प्रकार का वित्तीय भार न हो अथवा वित्तीय संसाधन पूर्व से उपलब्ध हों या किसी प्रकार का नया नीतिगत निर्णय लेने की आवश्यकता न हो, ऐसे प्रकरणों में सक्षम अनुमोदन लेकर तत्काल आदेश जारी किए जाएं। जिन संकल्पों के क्रियान्वयन में अलग से बजट प्रावधान की आवश्यकता हो, उस संबंध में तत्काल वित्त विभाग से चर्चा कर आवश्यक बजट की उपलब्धता सुनिश्चित की जाए तथा कठिनाई आने पर मुख्य सचिव से तत्काल समन्वय सुनिश्चित करें। जिन संकल्पों के क्रियान्वयन में नीतिगत निर्णय लेने की आवश्यकता हो या विद्यमान प्रक्रिया में कोई संशोधन किया जाना हो, ऐसे प्रकरणों को शीघ्र-अतिशीघ्र मंत्रों परिषद के समक्ष स्वीकृति के लिए लाया जाए। बैठक में मुख्य सचिव श्रीमती वीरा राणा सहित समस्त अपर मुख्य सचिव, प्रमुख सचिव, सचिव, विभागाध्यक्ष और विभिन्न निगम मंडलों के महाप्रबंधक उपस्थित थे।

मुख्य सचिव की निगरानी में होगा क्रियान्वयन

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि संकल्प पत्र की घोषणाओं के प्रभावी क्रियान्वयन की निगरानी निगरानी मुख्य सचिव स्तर पर की जाएगी। इसके लिए अलग से पोर्टल भी बनाया जाए और जानकारी के ऑनलाइन फीडबैक, मॉनिटरिंग व रिपोर्टिंग की व्यवस्था सुनिश्चित की जाए।

संकल्प पत्र के 10 प्रमुख भाग हैं

उन्होंने कहा कि संकल्प पत्र के 10 प्रमुख भाग हैं। जिनमें सशक्त नारी, समृद्ध किसान, जनजातीय कल्याण, उत्तम शिक्षा एवं सक्षम युवा, सबका साथ-सबका विकास, सुदृढ़ आधारभूत संरचना, स्वस्थ प्रदेश, प्रगतिशील अर्थव्यवस्था और औद्योगिक विकास, सुशासन एवं कानून व्यवस्था तथा सांस्कृतिक धरोहर एवं विकसित पर्यटन शामिल हैं। यह संकल्प पत्र ही सरकार का अगले 5 साल का विजन डॉक्यूमेंट है। सभी विभाग, उनसे संबंधित विषयों के क्रियान्वयन में तत्काल कार्रवाई आरंभ करें।

इलाहाबाद हाईकोर्ट ने सुनाया फैसला

मथुरा शाही ईदगाह विवादित स्थल का होगा सर्वे

प्रयाग, एजेंसी। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने मथुरा में श्रीकृष्ण जन्मभूमि परिसर स्थित शाही ईदगाह मस्जिद के विवादित स्थल पर सर्वे की मंजूरी दी है। साथ ही कोर्ट ने चल रहे विवाद पर कमिश्नर नियुक्त करने को कहा है।

इलाहाबाद हाईकोर्ट ने गुरुवार को मथुरा स्थित श्रीकृष्ण जन्मभूमि केस की पोषणीयता तथा कोर्ट कमिश्नर भेजे जाने संबंधी अर्जी पर अपना फैसला सुनाया। न्यायमूर्ति मयंक जैन की पीठ ने हिंदू पक्ष की याचिका पर सर्वे को मंजूरी दे दी है। पीठ कुल 18 सिविल वादों की सुनवाई कर रही है। दरअसल, 16 नवंबर को इस अर्जी पर सुनवाई के बाद फैसला सुरक्षित रखा गया था। इस दिन विवादित परिसर की 18 याचिकाओं में से 17 पर सुनवाई हुई। ये सभी याचिकाएं मथुरा जिला अदालत से इलाहाबाद हाईकोर्ट में सुनवाई के लिए शिफ्ट हुई थी।

पक्षकार ने मंदिर का पौराणिक पक्ष रखते हुए कहा कि भगवान श्रीकृष्ण के पौत्र ने मथुरा मंदिर का निर्माण कराया था। मंदिर के लिए जमीन दान में मिली। इसलिए जमीन के स्वामित्व का कोई विवाद नहीं है। मंदिर तोड़कर शाही मस्जिद बनाने का विवाद है। राजस्व अभिलेखों में जमीन अभी भी कटरा केशव देव के नाम दे है। कोर्ट का फैसला आने के बाद श्रीकृष्ण जन्मस्थान सेवा संस्थान के सचिव कपिल शर्मा ने कहा कि कोर्ट ने ऐतिहासिक फैसला दिया है। यह श्रीकृष्ण जन्मभूमि को मुक्त करने के लिए चल रहे आंदोलन में मील का पत्थर साबित होगा। श्रीकृष्ण जन्मभूमि मुक्ति संघर्ष न्यास के अध्यक्ष महेंद्र प्रताप सिंह ने कहा कि कोर्ट कमिश्नर के सर्वे से दूध का दूध और पानी का पानी हो जाएगा।

शाही ईदगाह मस्जिद के अधिवक्ता ने आपत्ति दर्ज कराई थी

शाही ईदगाह मस्जिद और यूपी सेंट्रल वक्फ बोर्ड के अधिवक्ता ने कोर्ट में आपत्ति दर्ज कराई थी। मुस्लिम पक्षकारों का कहना था कि यह याचिका सुनवाई योग्य नहीं है, इसको खारिज किया जाए। जिसे कोर्ट ने नहीं माना। दरअसल, 'भगवान श्री कृष्ण विराजमान' और 7 अन्य लोगों ने वकील हरि शंकर जैन, विष्णु शंकर जैन, प्रभाष पांडे और देवकी नंदन के माध्यम से इलाहाबाद हाईकोर्ट में याचिका दायर कर सर्वे की मांग की थी। याचिका में दावा किया गया था कि भगवान श्री कृष्ण का जन्मस्थान मस्जिद के नीचे है और वहां कई संकेत हैं जो स्थापित करते हैं कि मस्जिद एक हिंदू मंदिर था।

5 राज्यों में विजयी उम्मीदवारों का एडीआर ने किया विश्लेषण

678 विजयी उम्मीदवारों में से 594 करोड़पति

नई दिल्ली, एजेंसी। देश के पांच राज्यों में हाल ही में संपन्न विधानसभा चुनावों में 678 विजयी उम्मीदवारों का विश्लेषण किया गया। जिनमें से 594 करोड़पति हैं और इसमें 298 विधायक भाजपा के हैं।

नेशनल रिफ्लेक्शन वॉच और एसोसिएशन ऑफ डेमोक्रेटिक इंफॉर्मेशन (एडीआर) ने गुरुवार को अपनी रिपोर्ट में कहा कि मिजोरम, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश, राजस्थान और तेलंगाना में सभी 678 विजयी उम्मीदवारों के स्व-शपथ पत्रों का विश्लेषण किया। रिपोर्ट में कहा गया है कि 230 सदस्यीय मध्य प्रदेश विधानसभा में 205 करोड़पति हैं, जबकि राजस्थान में 199 विजयी उम्मीदवारों में से 169 करोड़पति हैं। रिपोर्ट के अनुसार, तेलंगाना के 119 विजयी उम्मीदवारों में से 114 और छत्तीसगढ़ के 90 विजयेता उम्मीदवारों में से 72 करोड़पति हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि मिजोरम में 40 विजयी विधायकों में से 34 करोड़पति हैं। रिपोर्ट में कहा गया है, भाजपा के 342 जीते हुए विधायकों में से 298 करोड़पति हैं, जबकि कांग्रेस के 235 जीते हुए विधायकों में से 209 करोड़पति हैं, जबकि बीआरएस के 39 जीते हुए विधायकों में से 38 करोड़पति हैं और जेडीपीएम के 27 में से 22 विधायक करोड़पति हैं।

मंडी सचिव के निरीक्षण के दिन ही की गई थी मंडी में डाक

मंडी कर्मचारियों और व्यापारियों की मिली भगत से नहीं हो रही मंडी में डाक, किसानों को हो रहा घाटा, शासन को लग रही चपत



गौरझामर, देशबन्धु। कृषि उपज उप मंडी में लंबे समय से अनाज के सौदे बोली से नहीं हो रहे हैं जिससे किसानों को अपनी उपज औने-पौने दामों पर व्यापारियों के घर व गोदाम यहां जाकर बेचना पड़ रही है। किसानों को उपज रखने तीन शोध बनाये गये किसानों को सुविधाओं का लाभ कई महिनो से किसानों को नहीं मिल रहा

उनकी फसल व्यापारियों के यहां निजी दुकानों गोदाम जाकर बेचना पड़ रही जिससे किसानों को घाटा हो रहा है। किसानों ने बताया मंडी दिखाने के लिए बनाई गई है जहां कभी बोली लगाकर अनाज की खरीदी नहीं हो रही है। डाक न होने से किसानों को उपज का सही दाम नहीं मिल पाता है दर्जनों किसानों ने बताया की मंडी में

खरीदी होगी तो अपनी फसल का उचित मूल्य मिल सकेगा। जिससे फसल व्यापारियों द्वारा मन के भाव नहीं बेचना पड़ेगी। लेकिन व्यापारियों को अनाज रखने के लिए यहां गोदाम नहीं है। जिससे व्यापारी मंडी में अनाज खरीदी करने से इसलिए कतराते हैं कि उन्हें तत्काल उपज को अपने गोदामों में ले जाना पड़ता है। जिससे उन्हें नुकसान अधिक होता है।

अधिकांश व्यापारी अपनी दुकानों पर ही अनाज की खरीदी करते हैं। किसानों ने वरिष्ठ अधिकारी और जिला कलेक्टर से मांग की है। गौरझामर उपमंडी में खरीदी जल्द सुनिश्चित की जाये। वही बोते 9 दिसंबर 2023 को गौरझामर उपमंडी में आए देवरी मंडी सचिव कमलेश

सोनकार ने निरीक्षण किया था। मौके पर व्यापारी किसान की उपज की बोली लगाते हुए मिले थे। मंडी सचिव ने कृषि उपमंडी में किसानों से अपनी उपज विक्रय की थी मक्का की बोली लगा कर बेची गई थी। लेकिन उस दिन ही मंडी में खरीदी की गई थी। उसके बाद मंडी कर्मचारियों की मिली भगत से मंडी में खरीदी बंद कर दी गई।

मंडी में डाक ना होने के कारण किसानों से खुलेआम लूट हो रही है, जल्दी ही डाक शुरू नहीं हुई तो किसान उग्र आंदोलन करने को विवश होंगे।

-रघुराज सिंह तामर
जिलाध्यक्ष भारतीय किसान संघ



पिच्छिका को प्राप्त करने का सौभाग्य संयमी के लिए ही होता है: अनंतमति



राहतगढ़, देशबन्धु। सकल दिगंबर जैन समाज द्वारा पिच्छिका परिवर्तन समारोह से पहले नगर में पिच्छिका की भव्य शोभायात्रा नगर में निकाली गई। इस दौरान नन्हें मुन्हें बच्चे धर्मध्वजा लेकर चल रहे थे। वहीं बेटियां मंगल कलश लेकर चल रही थीं। पिच्छिका परिवर्तन समारोह ब्लॉक कॉलोनी दशहरा मैदान में आर्थिका अनंतमति के संसंध एवं धीरज भैया के सानिध्य में आयोजित हुआ। धर्मसभा को संबोधित करते हुए अनंतमति माताजी ने कहा कि पिच्छिका को प्राप्त करने का सौभाग्य संयमी के लिए ही होता है। व्रत एवं संयम का पालन करने वाले श्रावक ही पिच्छिका को प्राप्त करने और साधु

साध्वियों को नवीन पिच्छिका को प्रदान करने का सौभाग्य प्राप्त करते हैं। जीवन में एक बार किसी साधु व आर्थिका को पुरानी पिच्छी लेने का प्रयास जरूर करना, क्योंकि ये पुरानी पिच्छी ही जीवन के अंत तक नई पिच्छी बनकर हमारे हाथ में आएगी। पुरानी पिच्छी लेने वाला श्रावक होता है, तो नई पिच्छी लेने वाला आर्थिक व साधु होता है। मेरी पिच्छी का परिवर्तन आपके जीवन के परिवर्तन का कारण बने। आज ये पिच्छी ही मेरी पहचान है। ये पिच्छी ही जैन धर्म के जिन शासन की शान है। इस धार्मिक कार्यक्रम में जिले सहित प्रदेश के समाज के लोग बड़ी संख्या में शामिल हुए।

20 किलो चांदी चोरी के आरोपी गिरफ्तार

सागर, देशबन्धु। मोतीनगर थाना क्षेत्र की वर्धमान कॉलोनी स्थित सराफा दुकान से 20 किलो चांदी के जेवरत और सिल्विया चोरी करने वाले दो आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। वारदात फरियादी के पड़ोसी ने अपने दोस्त के साथ मिलकर की थी। आरोपियों के कब्जे से पुलिस ने चार लाख रुपए नकद और मोबाइल जब्त किया है। मामले में पुलिस आरोपियों से पूछताछ कर रही है। पुलिस के अनुसार शुक्रवार की रात वर्धमान कालोनी निवासी नेमीचंद जैन की सराफा दुकान में चोरों ने संध लगाई थी। चोर मकान के पीछे की दीवार पर सीढ़ी लगाकर खिड़की के रास्ते दुकान में घुसे थे। जहां अलमारी में रखी 10 किलोग्राम चांदी की सिल्विया और 10 किलोग्राम चांदी के गहने, 50 हजार रुपए नकद लेकर भागे थे। वारदात सामने आते ही शिकायत पर पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर जांच में लिया। जांच करते हुए आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों के फुटेज खंगाले। एफएसएल टीम

ने साक्ष्य जुटाए। जांच में मिले साक्ष्यों के आधार पर फरियादी नेमीचंद जैन के मकान के पीछे रहने वाले गौरव उर्फ दीपेश सोनी और उसके दोस्त सत्यम पिता उमेश सोनी का नाम सामने आया। आरोपियों को पता चलते ही पुलिस ने दबिश देकर दोनों आरोपियों को धरदबोचा। थाने लाकर पूछताछ की गई। पूछताछ में आरोपी गौरव ने चोरी की वारदात करना कबूल की। साथ ही उसने पुलिस को बताया कि नेमीचंद जैन से उसका पुराना विवाद चल रहा है। आये दिन वह विवाद करते थे। जिसके कारण उसने अपने दोस्त के साथ मिलकर चोरी की थी। पूछताछ में आरोपियों ने बताया कि चोरी का माल झांसी में किसी छोटे नाम के व्यापारी को बेचा है। मामले में पुलिस ने कार्यवाही करते हुए आरोपियों के कब्जे से 4 लाख रुपए नकद और एक मोबाइल बरामद किया है। पुलिस आरोपियों से पूछताछ कर रही है। वहीं चोरी की चांदी खरीदने वाले झांसी के व्यापारी की जानकारी जुटा रही है।

रामभक्तों को आमंत्रित करने अक्षत कलश बांदरी पहुंचा



बांदरी, देशबन्धु। अयोध्या में भगवान श्री राम के भव्य मंदिर का निर्माण कार्य अंतिम चरण में है। रामलला के नवनिर्मित मंदिर में भगवान श्री राम की प्राण प्रतिष्ठा 22 जनवरी को होगी। इस भव्य कार्यक्रम में रामभक्तों को आमंत्रित करने अक्षत कलश बांदरी पहुंचा, जिसके स्वागत में लोगों का हजूम उमड़ पड़ा। लोगों ने ढोल नगाड़े बजाते हुए शहर में अक्षत कलश के साथ शोभायात्रा निकाली। अयोध्या रामलला मंदिर से आये अक्षत कलश का वितरण ग्रामीण क्षेत्रों में भी किया जाएगा। अक्षत कलश का जगह-जगह स्वागत किया गया। चारों तरफ भक्तिमय माहौल बन गया। अभियान की वृहद योजना बैठक की गई जिसमें नगर के सभी रामभक्त गणमान्य नागरिक उपस्थित हुए। बैठक में जिला संयोजक धर्मेश राय ने जानकारी दी की अयोध्या से आये अक्षत कलश जिनको लेकर रामभक्त हर ग्राम नगर परिवार घर तक समाज को आमंत्रण देने जाएंगे। बैठक में अक्षत मंगल कलश की भव्य शोभा यात्रा करने की योजना की गई। कार्यक्रम में मुख्य वक्ता छकूलाल प्रजापति ने सबके पर भावनात्मक विषय रखा। मुख्य अतिथि विकासखंड शिक्षा अधिकारी जीपी अहिरवार ने सभी से अभियान को सफल बनाने का आवाह किया। इस दौरान बड़ी संख्या में स्वयंसेवक शामिल हुए।

सदन एक्सप्रेस में मिला अज्ञात युवक का शव

बीना, देशबन्धु। रेलवे स्टेशन से निकलने वाली दक्षिण सदन एक्सप्रेस ट्रेन में एक अज्ञात युवक की मौत हो गई। घटना की जानकारी मिलने के बाद स्टेशन पर शव को उतारा गया और शव को सिविल अस्पताल की मर्चुरी में रखवाया गया। शव की शिनाख्त में पुलिस जुट गई है। ट्रेन नंबर 12722 दक्षिण सदन एक्सप्रेस ट्रेन के गाड़ के पास लगे जनरल कोच में एक अज्ञात करीब 30 साल के युवक की मौत होने की जानकारी मिलने के बाद जीआरपी प्लेटनफार्म पर पहुंची और शव को उतारा। मृतक की जेब की तलाशी लेने पर भी उसकी शिनाख्त नहीं हो सकी। इसके बाद पुलिस ने पंचनामा कार्रवाई कर शव को पोस्टमार्टम के लिए सिविल अस्पताल भेजा। जहां शव को मर्चुरी में रखवाया गया, उसका शुक्रवार को पोस्टमार्टम किया जाएगा। पुलिस ने मर्ग कायम कर जांच शुरू कर दी है।



शव को उतारा गया और शव को सिविल अस्पताल की मर्चुरी में रखवाया गया। शव की शिनाख्त में पुलिस जुट गई है। ट्रेन नंबर 12722 दक्षिण सदन एक्सप्रेस ट्रेन के गाड़ के पास लगे जनरल कोच में एक अज्ञात करीब 30 साल के युवक की मौत होने की जानकारी मिलने के बाद जीआरपी प्लेटनफार्म पर पहुंची और शव को उतारा। मृतक की जेब की तलाशी लेने पर भी उसकी शिनाख्त नहीं हो सकी। इसके बाद पुलिस ने पंचनामा कार्रवाई कर शव को पोस्टमार्टम के लिए सिविल अस्पताल भेजा। जहां शव को मर्चुरी में रखवाया गया, उसका शुक्रवार को पोस्टमार्टम किया जाएगा। पुलिस ने मर्ग कायम कर जांच शुरू कर दी है।

लखाहर गांव में श्री धूनी माई मंदिर तक निकाली कलश यात्रा

बीना, देशबन्धु। लखाहर गांव में श्री धूनी माई मंदिर पर श्रीमद्भगवत कथा के पहले गांव में कलश यात्रा निकाली गई। कलश यात्रा का जगह-जगह स्वागत किया गया। यहां 19 दिसंबर तक आयोजित होने वाली कथा में वृंदावन से आए राधानंदन अनुरुद्ध महाराज कथा का रसपान करा रहे हैं। कथा व्यास ने कथा में गोकर्ण धुंधकारी के प्रसंग से भक्तों को उपदेश दिया कि जो मनुष्य योनि में प्रभु का चिंतन नहीं करते हैं और गलत कर्म शराब व मांस का सेवन करते हैं, माता-पिता का सम्मान नहीं करते व संतों का अपमान करते हैं वह धुंधकारी जैसी प्रेत योनि को पाते हैं। इसलिए भगवान का भजन अवश्य करें। नाम जप अवश्य करें। कथा प्रत्येक दिन दोपहर एक बजे से होगी। मुख्य यजमान रूपसिंह ठाकुर ने श्रद्धालुओं से ज्यादा से ज्यादा संख्या में शामिल होकर धर्मलाभ लेने की अपील की है।



श्रीमद्भगवत कथा के पहले गांव में कलश यात्रा निकाली गई। कलश यात्रा का जगह-जगह स्वागत किया गया। यहां 19 दिसंबर तक आयोजित होने वाली कथा में वृंदावन से आए राधानंदन अनुरुद्ध महाराज कथा का रसपान करा रहे हैं। कथा व्यास ने कथा में गोकर्ण धुंधकारी के प्रसंग से भक्तों को उपदेश दिया कि जो मनुष्य योनि में प्रभु का चिंतन नहीं करते हैं और गलत कर्म शराब व मांस का सेवन करते हैं, माता-पिता का सम्मान नहीं करते व संतों का अपमान करते हैं वह धुंधकारी जैसी प्रेत योनि को पाते हैं। इसलिए भगवान का भजन अवश्य करें। नाम जप अवश्य करें। कथा प्रत्येक दिन दोपहर एक बजे से होगी। मुख्य यजमान रूपसिंह ठाकुर ने श्रद्धालुओं से ज्यादा से ज्यादा संख्या में शामिल होकर धर्मलाभ लेने की अपील की है।

दानदाता के सहयोग से ही गौसेवा का संकल्प सफल हो सकता है : कुशवाह



आष्टा, देशबन्धु। नगर के समीप स्थित मां पार्वती धाम गौशाला गौ सेवा के क्षेत्र में संपूर्ण क्षेत्र में अपनी अलग ही पहचान बना चुकी है। नगर एवं आसपास के निवासीगण गौ सेवा के माध्यम से अपने सामाजिक सरोकारों का निर्वहन करते हैं। जन्मदिन, वैवाहिक वर्षगांठ एवं अपने पूर्वजों की स्मृति में गौसेवा का धार्मिक लाभ तो मिलता ही है, वह गौ सेवा के अभियान की समाज में चेतना फैल रही है।

उन्होंने समाज एवं दानदाताओं के प्रति आभार व्यक्त करते हुए कहा कि गौ सेवा का संकल्प तभी तक संभव हो सका कि दानदाता एवं समाज का गौ सेवा के कार्य में सहयोग मिला। नगर के गौसेवा प्रेमी पप्पू कुशवाह बेरसिया, मुदुल पारख, विपिन सिंगी, दीपेश सिंगी, डॉ. रमेश अरोलिया, डॉ. पूरम वर्मा ने मां पार्वती धाम गौशाला के अध्यक्ष एवं पूर्व पार्षद नरेन्द्र कुशवाह के जन्मदिन पर गुल्लक भेंट की। इस अवसर पर सुभाष सांवरिया, सुनिल प्रगति, नरेन्द्र पोरवाल, संजय जैन किला, संजय सुरणा, सुनिल कचनेरिया, नितिन सिंगी, अमरचंद्र कुशवाह आदि मौजूद थे।

हुई गौ सेवा की यह मुहिम आज नगर में अनूठी पहचान बना चुंकि है। दानदाताओं के सहयोग से करीब 150 से अधिक गौ माताओं के संरक्षण इस गौ शाला में किया जा रहा है। मां पार्वती धाम गौशाला के अध्यक्ष एवं पूर्व पार्षद नरेन्द्र कुशवाह ने बताया कि मां पार्वती धाम गौशाला के सुचारु संचालन के लिए हमने परिवार के मांगलिक एवं अपने पूर्वजों की स्मृति में मनाये जाने वाले आयोजनों को गौ सेवा के रूप में

हुई गौ सेवा की यह मुहिम आज नगर में अनूठी पहचान बना चुंकि है। दानदाताओं के सहयोग से करीब 150 से अधिक गौ माताओं के संरक्षण इस गौ शाला में किया जा रहा है। मां पार्वती धाम गौशाला के अध्यक्ष एवं पूर्व पार्षद नरेन्द्र कुशवाह ने बताया कि मां पार्वती धाम गौशाला के सुचारु संचालन के लिए हमने परिवार के मांगलिक एवं अपने पूर्वजों की स्मृति में मनाये जाने वाले आयोजनों को गौ सेवा के रूप में

गाजेबाजे से निकली अक्षत कलश शोभायात्रा

राहतगढ़, देशबन्धु। गुरुवार को श्रीराम जन्मभूमि अयोध्या से अक्षत कलश राहतगढ़ पहुंची। विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल आदि धार्मिक संगठनों के तत्वाधान में अक्षत कलश यात्रा गाजेबाजे एवं अखाड़े के साथ निकाली गई। शोभायात्रा सवा लाख सुंदरकांड हनुमान मंदिर ब्लॉक कॉलोनी से प्रारंभ हुई जो नगर के मुख्य मार्गों से होकर प्राचीन शिवालय मंदिर बनेनीघाट घाट पहुंची। शोभायात्रा में शामिल श्रद्धालु जय जय श्री राम के नारे लगाते हुए चल रहे थे। नगर के श्रद्धालुओं ने जगह-जगह पुष्पवर्षा कर अक्षत कलश का विधि विधान से पूजन किया। श्रद्धालुओं को प्रसादी वितरित की गई। शोभायात्रा में नगर एवं क्षेत्र के श्रद्धालु बड़ी संख्या में मौजूद रहे।



श्रीराम जन्मभूमि अयोध्या से अक्षत कलश राहतगढ़ पहुंची। विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल आदि धार्मिक संगठनों के तत्वाधान में अक्षत कलश यात्रा गाजेबाजे एवं अखाड़े के साथ निकाली गई। शोभायात्रा सवा लाख सुंदरकांड हनुमान मंदिर ब्लॉक कॉलोनी से प्रारंभ हुई जो नगर के मुख्य मार्गों से होकर प्राचीन शिवालय मंदिर बनेनीघाट घाट पहुंची। शोभायात्रा में शामिल श्रद्धालु जय जय श्री राम के नारे लगाते हुए चल रहे थे। नगर के श्रद्धालुओं ने जगह-जगह पुष्पवर्षा कर अक्षत कलश का विधि विधान से पूजन किया। श्रद्धालुओं को प्रसादी वितरित की गई। शोभायात्रा में नगर एवं क्षेत्र के श्रद्धालु बड़ी संख्या में मौजूद रहे।

श्रीराम जन्मभूमि अयोध्या से अक्षत कलश राहतगढ़ पहुंची। विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल आदि धार्मिक संगठनों के तत्वाधान में अक्षत कलश यात्रा गाजेबाजे एवं अखाड़े के साथ निकाली गई। शोभायात्रा सवा लाख सुंदरकांड हनुमान मंदिर ब्लॉक कॉलोनी से प्रारंभ हुई जो नगर के मुख्य मार्गों से होकर प्राचीन शिवालय मंदिर बनेनीघाट घाट पहुंची। शोभायात्रा में शामिल श्रद्धालु जय जय श्री राम के नारे लगाते हुए चल रहे थे। नगर के श्रद्धालुओं ने जगह-जगह पुष्पवर्षा कर अक्षत कलश का विधि विधान से पूजन किया। श्रद्धालुओं को प्रसादी वितरित की गई। शोभायात्रा में नगर एवं क्षेत्र के श्रद्धालु बड़ी संख्या में मौजूद रहे।

67 वीं राज्यस्तरीय शालेय प्रतियोगिता में एथलेटिक्स भोपाल संभाग का रहा दबदबा

सागर, देशबन्धु। 67 वीं राज्यस्तरीय शालेय एथलेटिक्स बालक/ बालिका 17-19 वर्ष एवं कूडो बालक-बालिका 14, 17, 19 वर्ष की प्रतियोगिता में गुरुवार को खेल गये मैचों के परिणाम जिसमें दौड़ 200 मीटर 19 वर्ष चालक वर्ग में प्रथम रंजीत भोपाल संभाग, द्वितीय आदर्श भारतीय नर्मदापुरम संभाग, तृतीय स्थान अंशुमान उज्जैन संभाग रहे। दौड़ 200 मीटर 17 वर्ष बालक वर्ग में प्रथम देवेश शर्मा उज्जैन संभाग, द्वितीय अरविंद सागर संभाग, तृतीय स्थान मयंक उज्जैन संभाग रहे। दौड़ 200 मीटर 19 वर्ष बालिका वर्ग में प्रथम हीरल जोहरी भोपाल संभाग, द्वितीय शालनी साकेत भोपाल संभाग, तृतीय स्थान हर्षिता सोनी सागर संभाग रही। दौड़ 200 मीटर 17 वर्ष बालिका वर्ग में प्रथम मानसी भोपाल संभाग, द्वितीय अनन्या नर्मदापुरम संभाग, तृतीय स्थान हर्षिता यादव नर्मदापुरम



संभाग रही। दौड़ 800 मीटर 19 वर्ष बालक वर्ग में प्रथम कमल उज्जैन संभाग, द्वितीय उमेश उज्जैन संभाग, तृतीय स्थान समुद्रसलाम जबलपुर संभाग रहे। दौड़ 800 मीटर 17 वर्ष बालक वर्ग में प्रथम अवधेश भोपाल

संभाग, द्वितीय अननी सिंह रीवा संभाग, तृतीय स्थान भूपेन्द्र भोपाल संभाग रहे। दौड़ 800 मीटर 19 वर्ष बालिका वर्ग में प्रथम अमृता भोपाल संभाग, द्वितीय नेहा यादव जबलपुर संभाग, तृतीय स्थान शुभी चौहान भोपाल संभाग रही। दौड़ 800 मीटर 17 वर्ष बालिका वर्ग में प्रथम राधा यादव भोपाल संभाग, द्वितीय आकृति पटेल भोपाल संभाग, तृतीय स्थान निकिता पटेल सागर संभाग रही। कूडो प्रतियोगिता के विजेता खिलाड़ी को संयुक्त संचालक मनीष वर्मा द्वारा गोल्ड मेडल पहनाकर सम्मानित किया गया। प्रतियोगिता के दौरान सीजे फिलिप, पूरम जैन, आर्जुन हेमन्त वर्मा, संयुक्त संचालक लोक शिक्षण संभाग सागर मनीष वर्मा, जिला शिक्षा अधिकारी अरविंद जैन, सहायक संचालक अनिता कुमार जिला कीडा अधिकारी संजय दादर उपस्थित रहे।

बुनकरों को पहचान दिलवाने वाले मेहमूद अंसारी अब नहीं रहे



आष्टा, देशबन्धु। बुनकर भाइयों के लिए प्रदेश स्तर पर कार्य कर सहकारी समिति के माध्यम से के बुनकरों के हाथों द्वारा निर्मित कपड़े को प्रदेश के देश स्तर पर पहचान दिलाने वाले 75 वर्षीय मेहमूद अंसारी का गत सायंकाल में निधन हो गया था रात्रि में लंगापुरा स्थित कब्रिस्तान में उनको दफनाया गया। पुर्व नपाध्यक्ष कैलाश परमार ने कहा की स्व मेहमूद अंसारी नगरपालिका में कई बार पार्षद रह कर उपाध्यक्ष भी रहे।

कांग्रेस पार्टी में वे जिला उपाध्यक्ष रहे साथ ही बुनकरों के हित में ही वे सदैव सक्रिय रहे। उनका निधन नगर की बड़ी क्षति है। नगर पालिका परिषद के पार्षद हिफजुरहमान भैया निर्या, सुनिल सेठी पूर्व पार्षद, शैलेष राठौर पुर्व पार्षद समाज सेवी सुनील प्रगति, अतीक बारी, रशीद खान अलीपुर आदि ने आज उनके निवास पहुंच कर उनके सुपुत्र मोहसिन अंसारी दामाद मुश्ताक अंसारी एवम परिजन से मिल कर शोक संवेदना व्यक्त की।

विशेष स्वच्छता अभियान चलाया



आष्टा, देशबन्धु। भारत सरकार द्वारा विशेष स्वच्छता क्लीन टॉयलेट अभियान के अंतर्गत नगर पालिका परिषद के नपा अध्यक्ष श्रीमती हेमकुंवर राय सिंह मेवाडा मुख् नगर पालिका अधिकारी राजेश सक्सेना के आदेश अनुसार निकाय में स्थित सार्वजनिक शौचालय बस स्टैंड सभी शौचालय क्लीन टॉयलेट अभियान का आयोजन किया गया। जिसके अंतर्गत सार्वजनिक शौचालय की साफ सफाई की गई सार्वजनिक शौचालय का रखरखाव और सौंदर्यकरण किया गया एवं शौचालय के साइड में बने यूरिनल की साफ सफाई की गई और रखरखाव के लिए कैयर टेकर को जागरूक किया गया विशेष क्लीन टॉयलेट साफ सफाई अभियान में युवाओं और सामाजिक संगठनों और नागरिकों ने भाग लिया और इस अभियान को सफल बनाया क्लीन टॉयलेट विशेष स्वच्छता अभियान एस आई विनोद सांगते ज्ञानसिंह बामनिया, योगी सक्सेना, रीतू सक्सेना दरोणा राजेश चेंघट जमादार पप्पू खरे कर्मचारी गण राजेश, महेश, मोहन, अभिषेक उमाशंकर, अनुज सिंह मौजूद रहे।

सार समाचार

गांवों में शिविर लगाकर किया राजस्व समस्याओं का निराकरण

छतरपुर, देशबन्धु। कलेक्टर संदीप जीआर के निदेशन में जिले में राजस्व अधिकारियों द्वारा पंचायतों में राजस्व समस्या निवारण शिविर आयोजित किये जा रहे हैं। जिसमें फौजी नामांतरण, बंटवारा, सीमांकन, रास्ता विवाद, पीएम किसान सम्मान निधि सम्बंधित मामलों एवं सीएम हेल्पलाइन का मौके पर निराकरण किया जा रहा है। इसी क्रम में गुरुवार को बक्सवाहा के ग्राम बाजना में राजस्व शिविर लगाया गया जिसमें 6 फौजी नामांतरण, 1 सीमांकन, 2 बीपीएल एवं एक पीएम किसान संबंधी आवेदन का निराकरण किया गया। बिजावर के ग्राम पंचायत राईपुर, महाराजपुर के ग्राम खिरी सहित चंदला के माधवपुर में भी राजस्व शिविर के माध्यम से राजस्व अधिकारियों द्वारा आमजनों की राजस्व संबंधी समस्याओं का मौके पर निराकरण किया गया।

कार को अज्ञात ट्रक ने मारी टक्कर, कार सवार घायल

नौगांव-छतरपुर। गुरुवार को रात करीब साढ़े सात बजे दोरिया 4 लाइन के पास एक भीषण सड़क हादसा हुआ। जिसमें नौगांव के रहने वाले वीरू किशन डीजे वाले की फोर व्हीलर कार में अज्ञात ट्रक ने टक्कर मारकर। ट्रक चालक ट्रक को लेकर मौके से फरार है। डीजे संचालक के साथ उसके अन्य साथी घायल हुये। घटना की जानकारी लगते ही थाना प्रभारी अपनी टीम को लेकर घटनास्थल पर पहुंचे और घायलों को उपचार के लिये अस्पताल पहुंचाया।

पर्यावरण की एनओसी, विस्फोट के लाइसेंस बिना चल रहे केशर

केशर संचालकों के आगे कायदे-कानून बेमानी, अधिकारी मौन

छतरपुर, हरपालपुर, देशबन्धु। जिला मुख्यालय से 55 किमी दूर स्थित हरपालपुर थाना क्षेत्र में ग्राम सरसेड़ में रेल्वे लाइन के 500 मीटर के दायरे में 4 केशर चल रहे हैं। इनके पास न पर्यावरण विभाग की एनओसी है, न पहाड़ी से पत्थर तोड़ने का लाइसेंस है। फिर भी पत्थर खदान में डायनामाइट से विस्फोट करके कारोबार चलाया जा रहा है।

ग्राम सरसेड़ के पास से जहां झांसी-मानिकपुर रेल्वे ट्रेक गुजर है, वहीं ट्रेक के करीब 500 मीटर के दायरे में अवैध रूप से खंडा पत्थर की खदान व तीन केशर संचालित हैं। रेल्वे लाइन के 100 मीटर के दायरे में चौथा केशर प्लांट भी लगा लिया गया है। पर्यावरण विभाग से अनुमति लिए बिना राजस्व चुराकर ये

सभी केशर चलाए जा रहे हैं। केशर से उड़ने वाली डस्ट को रोकने के लिए यहां पानी के छिड़काव का प्रबंध नहीं है। यहां से डस्ट उड़कर आसपास के खेतों में जमा होने से खेत बंजर हो रहे हैं। गांव और घरों पर डस्ट के प्रभाव से लोग एलर्जी व श्वास रोगों के शिकार हो रहे हैं। केशर संचालन के सारे प्रावधानों का पालन केवल कागजों पर किया जा रहा है। किसान राकेश कुमार ने बताया केशर की डस्ट से खेतों में खड़ी फसल खराब हो रही है। खदानों में विस्फोट से रेल्वे ट्रेक सहित उनके खेतों में पत्थर गिरते हैं। इतना ही नहीं केशर संचालक गिटटी की सफाई सीमावर्ती उत्तर प्रदेश में बिना पिटपास से करके लाखों के राजस्व का चूना भी लगाया जा रहा है।

खदान में विस्फोट से हिलती है रेल लाइन

झांसी-मानिकपुर रेल्वे ट्रेक के पास लगे चारों केशर के लिए कच्चा माल पास में ही खंडा पत्थर की खदानों में डायनामाइट लगाकर विस्फोट से निकाला जाता है। यहां असुरक्षित तरीके से किए धमाकों से पत्थर उड़कर रेल लाइन व गांव के घरों और आसपास गिरते रहते हैं। खदान में धमाके से रेल लाइन भी हिल जाती है। ये आशंका बनी रहती है कि कहीं पत्थर रेलवे लाइन पर जा गिरें तो कोई बड़ा हादसा न हो जाए। रेल्वे लाइन की पेट्रोलिंग गैंग के कर्मियों ने बताया कई बार रेल्वे लाइनों पर खदानों में विस्फोटक से उछलकर आए पत्थर पड़े मिलते हैं जिसे वे लोग हटाते हैं। ऐसे में दुर्घटना का खतरा हो सकता है। सूत्रों की मानें तो केशर संचालकों के पास डायनामाइट विस्फोट का लाइसेंस ही नहीं है। अप्रशिक्षित मजदूरों से खदान में विस्फोट कराया जाता है जो खिंचमपूर्ण होता है। खदान संचालक बड़ी मात्रा में विस्फोटक का भंडारण भी किए हैं। ये सब अधिकारी अनदेखा किये रहते हैं।

नई मंडी के गेट के सामने लगा दिया कचरे का ढेर



नौगांव-छतरपुर, देशबन्धु। नगर में साफ सफाई के दौरान प्रतिदिन जो कचरा निकलता है उस कचरे को नगर पालिका के वाहन कृषि उपज मंडी के गेट के सामने वाले क्षेत्र में डाल दे देते हैं। जिससे कचरे से निकलने वाले बदबू

से मंडी कर्मचारी उपज लेकर जाने वाले किसान परेशान है। इसको लेकर मंडी सचिव ममता वर्मा के द्वारा नगर पालिका सहित जनपद सीईओ को पत्र के द्वारा अवगत कराया गया। इस कचरे को यहां से उठावायें और साफ सफाई करवायें नहीं

हो यहां बैठना दूधर हो जायेगा। चूँकि कचरा नगर पालिका के वाहन डालते हैं मगर सामने वाला क्षेत्र बिलहरी पंचायत में आता है। बिलहरी से लेकर मंडी प्रांगण तक पहुंच मार्ग पर कचरे के ढेर लगे हुये है। जिसके लिये जनपद सीईओ भागीरथ तिवारी को पत्र लिखकर अवगत कराया है जिसे देखने वह मौके पर आये और बिलहरी सरपंच एवं सचिव को पहुंच मार्ग की साफ सफाई के लिये आदेशित किया गया है। पंचायत द्वारा कब तक यह साफ सफाई करायी जाती है यह देखना होगा। मगर नगर पालिका द्वारा अभी तक इस ओर कोई कदम नहीं उठाया गया है जबकी यह कचरे के ढेर नगर पालिका के वाहनो के द्वारा लगाये हैं। हम नगर की सफाई करवाते है स्वच्छता का संदेश देते है पर हमे यह भी ध्यान देना होगा कि अन्य संस्था को शहर के कचरे से मुक्त रखा जाये। जिससे वहां कोई परेशानी खड़ी न हो। नपा सीएमओ इस ओर ध्यान दे।

फुटपाथ पर सब्जी बेचने वाली महिलाओं के साथ अन्याय न हो

छतरपुर, देशबन्धु। छतरपुर विधानसभा क्षेत्र में फुटपाथ पर सब्जी व अन्य सामग्री बेचने वाली महिलाओं के साथ नगर पालिका अमला व पुलिस अमला सम्मानजनक व्यवहार करे। किसी भी प्रकार की महिलाओं के साथ दुर्व्यवहार और अन्याय बर्दाश्त नहीं होगा। यह बात छतरपुर विधायक श्रीमती ललिता यादव ने कही है।

गौरतलब है कि आज छत्रसाल चौराहो पर सिगाड़े, सीताफल व अन्य सामग्री बेच रही महिलाओं के साथ नगर पालिका के उडनू दस्ता के कर्मचारियों ने महिलाओं की दुकाने फेकने की धमकी दिए जाने

की सूचना महिलाओं द्वारा विधायक को दी गई थी। विधायक श्रीमती यादव ने व्यवस्था बनाने में सहयोग करने की बात साफ करते हुए नगर पालिका व पुलिस अमले से साफ शब्दों में कहा है कि व्यवस्था बनाने के लिए सबसे पहले शहर में जगह-जगह खड़े फल व सब्जी के हाथेटेलो व चौराहो पर अतिक्रमण किए अतिक्रमणकारियों को व्यवस्थित करने कार्यवाही की जाए। छोटे-छोटे दुकानदारों को हटाकर वाहवाही न लूटी जाए। अब इस प्रकार की कोई भी कार्यवाही बिना आम सहमति के बर्दाश्त नहीं होगी।

छतरपुर में 9 केंद्रों पर होगी पीएससी परीक्षा, कड़ी रहेगी सुरक्षा

छतरपुर, देशबन्धु। मप्र लोक सेवा आयोग इन्दौर द्वारा राज्य सेवा एवं राज्य वन सेवा प्रारम्भिक परीक्षा 17 दिसम्बर को आयोजित की जाएगी। इसके लिए छतरपुर में 9 केंद्र बनाए गए हैं। जिन पर कड़ी सुरक्षा में परीक्षा कराई जाएगी।

कलेक्टर जिला मजिस्ट्रेट संदीप जीआर ने बताया कि ओएमआर पद्धति से जिले में बनाये गए 9 केंद्रों पर दो सत्रों में परीक्षा कराई जाएगी। पहला सत्र प्रातः 10 बजे से 12 बजे तक एवं दूसरा सत्र दोपहर 2.15 से 4.15 तक होगा। उन्होंने बताया कि शांति एवं कानून व्यवस्था के बीच परीक्षा कराने के लिए कार्यपालिक दण्डाधिकारियों की ड्यूटी लगाई गई है। अनु विभागीय दण्डाधिकारी छतरपुर को पूरी व्यवस्था का प्रभारी बनाया गया है। एडीएम एवं अति. जिला मजिस्ट्रेट नमः शिवाय अरजरिया समन्वयक के रूप में रहेंगे। बताया गया ये कि छतरपुर शहर में बनाये गए 9 केंद्रों में सेंटर कोड-1 पं. मोतीलाल नेहरू लॉ कॉलेज छतरपुर में रामनिवास चौधरी प्र. डिप्टी कलेक्टर की ड्यूटी लगाई गई। सेंटर कोड-2 वीरगंगा अवंतीबाई कॉलेज में रंजना यादव कार्य मजिस्ट्रेट, सेंटर कोड-3 सरस्वती हायर सेकेण्डरी स्कूल में अरविन्द शर्मा कार्यपालिक मजिस्ट्रेट, सेंटर कोड-4 महर्षि विद्या मंदिर सीनियर सेकेण्डरी स्कूल में अनिल तलैया कार्य मजिस्ट्रेट, सेंटर कोड-5 शा. बालक हायर सेकेण्डरी स्कूल न. 2 में अभिनव शर्मा कार्य मजिस्ट्रेट, सेंटर कोड-6 शा. महारानी लक्ष्मीबाई कन्या हायर सेकेण्डरी स्कूल में प्रतीक कुमार रजक कार्य मजिस्ट्रेट, सेंटर कोड-7 शा. गर्ल्स कॉलेज में दिनेश कुमार खटीक कार्य मजिस्ट्रेट, सेंटर कोड-8 सनमति विद्या मंदिर पब्लिक स्कूल में रामनरेश गौतम कार्य मजिस्ट्रेट और सेंटर कोड-9 शा. एक्सीलेंस हायर सेकेण्डरी स्कूल न. 1 में धीरज गौतम कार्यपालिक मजिस्ट्रेट की ड्यूटी लगाई गई है।

महिला की रिपोर्ट पर खुला मानव तस्करी का राज



मानव तस्करी करने वाले चार आरोपी गिरफ्तार, कार से पकड़ी गई शराब

छतरपुर, देशबन्धु। एक महिला की रिपोर्ट की विवेचना पर थाना सिविल लाईन पुलिस ने मानव तस्करी करने वाले गिरोह के चार सदस्यों को गिरफ्तार कर लिया है। वहीं कई जगह से अवैध रूप से बेचने ले जाई जा रही शराब भी पकड़ी गई है।

जानकारी के अनुसार छतरपुर के थाना सिविल में 12 दिसंबर को झारखण्ड निवासी एक युवती ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि उसकी परिचित एक महिला उसको झारखण्ड से काम दिलाने का झांसा देकर छतरपुर लाई

थी। छतरपुर में उस महिला ने उस युवती को एक महिला एवं पुरुष से मोटी रकम लेकर बेच दिया था। इतना ही नहीं उस महिला ने युवती को पुनः बेचकर जबरन शादी करा दी थी। ये सनसनीखेज मामला सामने आते ही पुलिस ने गहराई से तहकीकात शुरू कर दी। पुलिस ने बताया कि झारखंड निवासी युवती की रिपोर्ट पर धारा 370, 371, 376, 506 भादवि. के तहत प्रकरण पंजीबद्ध करके जब जांच शुरू की तो मामले कु कड़ियां एक के बाद एक जुड़ती चली गईं। पुलिस ने बताया कि इस मामले की विवेचना के दौरान घटना में संलग्न 2 पुरुष एवं 2 महिलाओं को गिरफ्तार किया गया है। अब इस मामले की वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशन में झारकी से विवेचना के दौरान और भी की आरोपियों के नाम सामने आने की उम्मीद है। इस कामयाबी में छतरपुर रेंज के डीआईजी ललित शाक्यवार, पुलिस अधीक्षक कमलेश साहू के साथ एसआई जनक नंदनी पाण्डे, एसआई धर्मनंद कुमार, एसआई शैलेन्द्र सिंह रावत, प्रधान आरक्षक राजीव मिश्र, आरक्षक धर्मनंद सिरवैया, चन्द्रशेखर, नरेश, मुकेश की महत्वपूर्ण भूमिका रही है।

कार से ले जाई जा रही शराब की 24 पेटियां पकड़ी

हुन्डी और कार में भरकर ले जाई जा रही शराब की 24 पेटो जब की गई हैं। जब शराब की कीमत 1100000 रुपये है। साथ ही 2 शराब तस्करी भी गिरफ्तार किये गए हैं। पुलिस ने बताया मुखबिर की सूचना पर महर्षि स्कूल के सामने देरी रोड छतरपुर में हुन्डी और कार क्र. एमपी 16 सीबी 6754 को रोककर जब तलाशी ली गई तो उसमें रखी 10 पेटो देशी प्रिंस लेमन मंदिरा प्लेन, 10 पेटो देशी प्रिंस अरेंज मंदिरा मशाला और 4 पेटो गोवा अंग्रेजी व्हीस्की की पकड़ी गयी है। पकड़े हुए आरोपियों में से एक आरोपी उम्र 32 साल निवासी चौरसिया खेरा वार्ड 15 घुवारा और दूसरे आरोपी उम्र 42 साल निवासी नारायनबाग चौपरा के पास छतरपुर के विरुद्ध धारा 34(2) आबकारी एक्ट का मामला कायम कर लिया गया है पुलिस ने बताया आरोपी यह अवैध शराब कार से गुलगंज से विक्रय हेतु छतरपुर लेकर आ रहे थे रही थी। अवैध शराब परिवहन मुख्य आरोपी गुलगंज शराब की दुकान का गद्दीदार है। मुख्य फरार आरोपी की तलाश जारी है।

छठवें दिन साइंस एण्ड एजुकेशन संकाय और पैरामेडिकल संकाय ने की जीते मैच



छतरपुर, देशबन्धु। श्रीकृष्णा विश्वविद्यालय में 12 दिवसीय स्पोर्ट्स फेस्ट के छठे दिन क्रिकेट के दो मैच खेले गए। प्रथम क्रिकेट मैच साइंस व कंप्यूटर संकाय बनाम कृषि संकाय के मध्य हुआ। जिसमें साइंस व कंप्यूटर संकाय ने जीत दर्ज की। दूसरा क्रिकेट मैच मैनेजमेंट संकाय बनाम पैरामेडिकल के मध्य हुआ। जिसमें पैरामेडिकल ने जीत दर्ज। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि केके तिवारी सहायक संचालक शिक्षा छतरपुर थे। विशिष्ट अतिथि विपिन अवस्थी डायरेक्टर संजल रूप ऑफ एजुकेशन, रामहेत व्यास एपीसी शिक्षा और विनय चौरसिया डायरेक्टर ऑफ पेटेक रूप रहे। कार्यक्रम का अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलाधिपति डॉ. बृजेन्द्र सिंह गौतम ने की।

अतिथियों ने सर्वप्रथम माँ सरस्वती एवं स्व बलवीर सिंह गौतम के चित्र पर माल्यार्पण कर मैच शुरू कराया। स्वागत भाषण में कुलाधिपति ने कहा कि शिक्षा के साथ-साथ खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन विश्वविद्यालय में प्रत्येक वर्ष करके प्रतिभाओं को मंच प्रदान किया जाता है। मुख्य अतिथि केके तिवारी ने कहा कि खेल का महत्व

सिर्फ शारीरिक स्वास्थ्य की ही सीमा नहीं होता है, बल्कि यह हमारे मनोबिज्ञानिक विकास के लिए भी आवश्यक है। खेल हमारे मानसिक तनाव को कम करने में मदद करता है और हमें खुश और स्वस्थ रखता है। विशिष्ट अतिथि विपिन अवस्थी ने कहा कि विद्यार्थियों में सहिष्णुता, धैर्य और भाईचारे की भावना का विकास खेल प्रतियोगिताओं द्वारा ही आता है।

सर्वांगीण विकास के लिए शिक्षा के साथ खेल भी जरूरी है। विशिष्ट अतिथि रामहेत व्यास ने कहा कि खेल से जीवन में ऊर्जा का संचार होता है और तन और मन दोनों स्वस्थ रहते हैं। विशिष्ट अतिथि विनय चौरसिया ने कहा कि खेल संज्ञात्मक विकास को आगे बढ़ाता है और साथ ही साथ खेल कल्पनाशीलता और सृजनात्मक को बढ़ावा देता है। खेल शारीरिक और क्रियात्मक विकास को भी बढ़ावा देता है।

क्रिकेट मैच कमेन्ट्री में कुलदीप खरे एवं अम्याथर में ओमप्रकाश एवं राहुल रैकवार की प्रमुख भूमिका रही। स्पोर्ट्स फेस्ट की आयोजन समिति प्रमुख सदस्य के रूप में डॉ. शिविन्द्र सिंह परमार, डॉ. सचिन व्यास, डॉ. आशीष पचौरी, विवेक प्रताप सिंह, गौरव शर्मा और नीरज पटेल महत्वपूर्ण भूमिका है।

बिना डिग्री वाले झोलाछाप डॉक्टर मरीजों की जान से कर रहे खिलवाड़

छतरपुर, देशबन्धु। शासन द्वारा स्वास्थ्य सेवाओं के सुधार के लिये करोड़ों की राशि खर्च करने के बावजूद सरकारी अस्पतालों में स्वास्थ्य सुविधाओं बदहाल हैं। इसका फायदा उठाकर बिना किसी डिग्री वाले झोलाछाप डॉक्टर मरीजों का इलाज करके उनकी जान से खिलवाड़ कर रहे हैं।

जिले के गांव-गांव में झोलाछाप डॉक्टरों की भरमार है। जिला मुख्यालय सहित जिले के कस्बाई इलाकों में हर 1-2 किमी की दूरी पर झोलाछाप डॉक्टरों की क्लिनिक खुली मिल जाती है। जिनके पास न कोई डिग्री, न मेडिकल कार्डसिल में रजिस्ट्रेशन है। अधिकतर झोलाछाप डॉक्टर 10-12 वी पास-फेल है। फिर भी वे धड़ल्ले से मरीजों का इलाज कर उनकी जान से खिलवाड़ कर रहे हैं। मरीज चाहे उल्टी, दस्त, खांसी, बुखार से पीड़ित हो या फिर अन्य कोई बीमारी हो, सभी बीमारियों का इलाज यह झोलाछाप डॉक्टर करते हैं। इतना ही नहीं ग्रामीणों व जागरूक लोगों और जनप्रतिनिधियों की शिकायत पर भी कोई कार्रवाई न होने से सीएमएचओ की कार्यप्रणाली पर भी सवाल उठने लगे हैं।

इनका कहना है

हम एक पांच सदस्य टीम गठित करके झोलाछाप डॉक्टरों के खिलाफ अभियान चलाएंगे। झोलाछाप डॉक्टरों के डॉक्यूमेंट चेक किए जाएंगे। जिनके डॉक्यूमेंट सही नहीं पाए जाएंगे, उनके विरुद्ध वैधानिक कार्यवाही प्रस्तावित की जाएगी।

आशीष चौरसिया
बीएमओ, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र, सटई

घर में घुसे चोरों ने मकान मालिक पर चलाई गोली, मौका पाकर भागे

लवकुशनगर, देशबन्धु। थाना क्षेत्र में चोरों का आतंक लगातार बढ़ रहा है। एक ओर जहां पूर्व में हुई कई चोरियों का खुलासा करने में पुलिस नाकाम रही है वहीं इस बार चोरों ने घर में घुसकर अचानक जग एम मकान मालिक पर फायरिंग कर दी। इसके बाद मौका देखकर भाग निकले

इस बड़ी वारदात से चोरों ने पुलिस को चुनौती देने का काम किया है। चोरों ने नगर के वार्ड क्रमांक 5 में बड़ी भवानी मंदिर के पास निवास करने वाले रज्जू रैकवार के यहां बुधवार-गुरुवार की दरमियानी रात्रि घुसकर उस समय वारदात को अंजाम दिया जब घर के लोग अंदर सो रहे थे। चोरों की आहत पाकर रज्जू रैकवार की नींद खुल गई। चोरों की शंका होने पर उसने जब चोरों को ललकारा और भागते चोरों का पीछा करने का प्रयास किया, तभी चोरों द्वारा रज्जू रैकवार पर फायर कर दिया। शोर सुनकर

मोहल्ले के कुछ लोग भी बाहर निकल आए। रज्जू रैकवार ने जानकारी बताया कि चोरों की संख्या तीन थी, वे एक बाइक से आये थे। गोली चलाने के बाद चोर बड़े तालाब की ओर भागे। चोरों द्वारा जिस कमरे का ताला तोड़ा उसमें रज्जू रैकवार के पुत्र एवं बहू का सामान रखा हुआ था चोरों द्वारा चोरी करके क्या ले जाया गया है इसके बारे में तो रज्जू रैकवार के पुत्र और बहू को आने के बाद ही पता चल सकेगा। दरअसल रज्जू रैकवार के पुत्र और बहू बाहर मजदूरी करने के लिए गए हुए थे। मामले की जानकारी मिलने पर थाना लवकुशनगर की डायल 100 पुलिस वॉचमैन पर पहुंचा था। सुबह तलाश करने पर रज्जू रैकवार को गोली का खाली कारतूस दिखाई दिया जो 315 बोर का था। पुलिस का कहना है कि मामले की जांच करके चोरों का सुगागा लगाया जा रहा है।

एमसीबीयू की मेजबानी में पश्चिम क्षेत्रीय महिला कबड्डी स्पर्धा का आयोजन 21 से

देश के 4 राज्यों के 816 खिलाड़ी दिखाएंगे अपने खेल का हुनर



छतरपुर, देशबन्धु। भारतीय विश्वविद्यालय संघ नई दिल्ली के वार्षिक खेल कैलेण्डर के अनुसार महाराजा छत्रसाल बुन्देलखण्ड विश्वविद्यालय को पश्चिम क्षेत्रीय कबड्डी महिला प्रतियोगिता के आयोजन का महत्वपूर्ण दायित्व सौंपा गया है। कुलपति प्रो. शुभा तिवारी एवं कुलसचिव यशवंत सिंह पटेल के

मार्गदर्शन में 21 से 25 दिसम्बर तक विश्वविद्यालय के हॉकी ग्राउंड में पश्चिम क्षेत्रीय महिला कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन किया जाना है। इस बारे में मीडिया सेल के संयोजक डा सुमति प्रकाश जैन ने बताया कि इस वृहद खेल महोत्सव में पश्चिम क्षेत्र के चार राज्यों राजस्थान, गुजरात, महाराष्ट्र, गोवा और मध्य प्रदेश के 68 विश्वविद्यालयों की टीमें भाग ले रही हैं। इन चार राज्यों की 68 टीमों के 816 खिलाड़ी, 32 रेफरी, 136 कोच और मैनेजर इस प्रतियोगिता में सहभागिता करेंगे।

बैठक में बनाई आयोजन की रूपरेखा

डॉ जैन ने बताया कि इस बड़ी खेल प्रतियोगिता के आयोजन को लेकर एक बैठक का आयोजन किया गया। इस बैठक में कुलपति प्रो शुभा तिवारी, कुलसचिव यशवंत सिंह पटेल और खेल संचालक डा बीपी गौर के संयोजन में समितियों को जिम्मेदारी देकर आयोजन की रूपरेखा बनाई गई। कुलपति प्रो शुभा तिवारी ने प्रतियोगिता की तैयारियों की समीक्षा की। उन्होंने कहा कि समय सीमा में सभी तैयारियां पूरी कर ली जाएं। महिला प्रतियोगियों की सुरक्षा को देखते हुये विशेष ध्यान रखा जाये। समितियों के संयोजकों ने अपने-अपने कार्यों के बारे में कुलपति को जानकारी दी।

क्रिकेट मैच को लेकर स्टेडियम में तैयारियां शुरू

नौगांव-छतरपुर, देशबन्धु। 16 दिसम्बर यानी कल से मेला महोत्सव क्रिकेट टूर्नामेंट आयोजन शुरू हो जायेगा। नगर पालिका के द्वारा लोकल क्रिकेट टूर्नामेंट पहले स्टेडियम में व्यवस्था दुरुस्त करने के लिये नपा कर्मचारियों को लगा दिया गया है हालांकि नपा की बैठक में क्रिकेट टूर्नामेंट से जुड़े हर व्यक्ति इसमें सहयोग करत है उनकी जिम्मेदारियों के बारे में अवगत करा दिया गया है। लागभ एक माह नगर में लोकल क्रिकेट टूर्नामेंट के बाद नौगांव 68 वां मेला व अन्तर्राज्यीय क्रिकेट टूर्नामेंट 2 जनवरी से शुरू हो जायेगा। लोकल क्रिकेट टूर्नामेंट छतरपुर जिले के अलावा आसपास के उत्तर प्रदेश क्षेत्र के ग्रामीण क्षेत्रों से भी क्रिकेट टूर्नामेंट खेलने के लिये टीमें नौगांव में आती है और जो टीम लोकल क्रिकेट टूर्नामेंट में विजय होती है वह अन्तर्राज्यीय क्रिकेट टूर्नामेंट में पहुंचती है लोकल क्रिकेट टूर्नामेंट के पहले स्टेडियम में पिच और घास की कटाई के साथ साफ सफाई की व्यवस्था दुरुस्त की गयी।



आसपास के इलाकों में फर्जी तरीके से चल रहे आवासीय विद्यालय

अवैध कमाई का हो रहा कारोबार, भटगौरा मामले के 8 महीने बाद भी नहीं लिया सबक



टीकमगढ़, देशबन्धु। पलेरा विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम पंचायत फूलपुर के भटगौरा गांव में दो महीने पहले अवैध आवासीय पुष्पा कोचिंग सेंटर में छात्रों से दुष्कर्म करने का मामला सामने आया था। इस मामले में अवैध रूप से आवासीय विद्यालय के संचालक के खिलाफ धारा 376 सहित पास्को एक्ट के तहत मामला दर्ज हुआ था। इस घटना की रिपोर्ट परिजनों द्वारा नजदीकी थाना खरगापुर में की गई थी। गौरतलब है कि बिना मान्यता के आवासीय विद्यालय गली मोहल्लों में बेधड़क चल रहे हैं। अधिकारी भी इन स्कूलों की तरफसे नजर फेरे हैं। जिले में लगभग दर्जन

भर आवासीय विद्यालय संचालित हैं। खरगापुर नगर में वंदना कावेंट स्कूल पलेरा रोड, राधाकृष्ण पब्लिक स्कूल थाने के सामने, स्वामी विवेकानंद हाई स्कूल जतारा रोड, एसडी मॉडल स्कूल खरो भेलसी एवं वात्सल्य पब्लिक स्कूल और इसी तरह पलेरा नगर में द्रोणा कावेंट स्कूल, कल्पना हायर सेकेंड्री स्कूल, ओसोनिक हायर सेकेंड्री स्कूल, लिटिल फ्लॉवर स्कूल आदि बिना मान्यता के आवासीय विद्यालय धड़ल्ले से चल रहे हैं। किसी स्कूल के पास अध्ययनरत छात्रों के ठहराने की मान्यता नहीं है। अब तक शिक्षा विभाग अधिकारियों ने इनकी सुध नहीं ली है। बताया जा रहा है कि

शिक्षा विभाग के जिम्मेदार अधिकारियों ने अवैध रूप से संचालित इन आवासीय विद्यालयों की जांच करने हेतु टीम का गठन किया था, लेकिन कोई कारण कार्यवाही नहीं की जा सकी है। शिक्षा विभाग के जिम्मेदार अधिकारियों ने मामला संज्ञान में आने पर दो सदस्यीय जांच दल गठित किया है। पलेरा बोर्ड ऑफ आर के जैन और बलदेवगढ़ बोर्ड ऑफ एमके अहिरवार को अवैध रूप से संचालित आवासीय कोचिंग सेंटर की जांच के निर्देश दिए हैं। 8 महीने निकलने के बावजूद भी मामले की जांच कागजों तक सीमित रह गई।

जिला शिक्षा अधिकारी ने बात करना उचित नहीं समझा

भटगौरा गांव में चल रहे अनैतिक कृत्यों एवं आवासीय गैर मान्यता प्राप्त विद्यालय की कारगुजारियों ने समूचे जिले को शर्मसार किया था। यहां नाबालिग बच्चियों के देह शोषण के मामले ने लोगों में नाराजगी जताई थी। पीड़ित बालिका के परिजनों ने आपबीती सुनाते हुए इस संस्था में दो साल तक कुकृत्य की शिकार हुई बच्चियों के मामले को गंभीरता से लिए जाने और यहां काला मुंह करने वालों के नाम उजागर कर उन पर मामला दर्ज किए जाने की मांग यहां से लेकर राजधानी तक की थी, लेकिन सारा मामला टॉय-टॉय फिक्स हो गया था। कहा तो यहां तक जा रहा है कि रसूकदारों की पहुंच के चलते यहां पीड़ित परिवारों ने

शिकायत करने तक का साहस नहीं जुटा पाया था। इस मामले में जो पकड़े भी गए, उन्हें भी आनन-फानन में बिना सख्ती से पूछताछ किए भेज दिया गया। हालांकि इस सारे मामले की सीबीआई जांच कर सारे मामले को उजागर करने की मांग की गई थी। कहा जा रहा है कि यदि इस

भटगौरा ने किया था जिले को शर्मसार

मामले को यदि गंभीरता से नहीं लिया गया, तो वह दिन दूर नहीं, जब कहीं न कहीं भटगौरा की वारदात की पुनर्वृत्ति होती नजर आएगी। अब देखा है कि प्रशासन और अफसरों की मौन स्वीकृति के चलते दबंगों द्वारा संचालित आवासीय अवैध विद्यालयों पर शिकंजा कब तक कसा भी जाता है, या फिर किसी बड़ी घटना का इंतजार किया जाएगा।

2 टैक्सियों में हुई मिडंत, घटना में 6 घायल, 2 की हालत गंभीर

टीकमगढ़, देशबन्धु। दिगौड़ा- जतारा मार्ग पर बुधवार को शाम को ग्राम मऊ बुजुर्ग व बछोड़ा के बीच में दो टैक्सियों में आमने सामने भीषण टक्कर हो गई। इस घटना में 6 लोगों के घायल होने की जानकारी मिली है जिनमें दो लोगों की हालत गंभीर बताई गई है। इस घटना में एक टैक्सी के परखच्चे उड़ गए। मौके पर जब तक दिगौड़ा पुलिस पहुंची, तब तक स्थानीय लोगों ने घटना में घायल लोगों को एंबुलेंस से जिला अस्पताल भेज दिया। जहां घायलों का उपचार किया जा रहा है। स्थानीय लोगों से मिली जानकारी के अनुसार बुधवार

को शाम करीब 7 बजे मऊ बछोड़ा के पास दो टैक्सियों के बीच में टक्कर हो गई। घटना में 6 लोग घायल बताए गए हैं। पहली टैक्सी ग्राम बछोड़ा की बताई गई है और दूसरी टैक्सी ग्राम बर्माताल की बताई गई है। स्थानीय लोगों ने तत्काल मदद करते हुए घायलों को जिला अस्पताल भेजा गया। घायलों के नाम व पता की जानकारी नहीं मिली है। बताया गया है कि कुछ लोग ग्राम बर्माताल व ग्राम बछोड़ा के निवासी हैं। सूचना मिलने पर दिगौड़ा पुलिस ने मौके पर पहुंच कर घटना की जांच शुरू कर दी।

महिला के साथ दुष्कर्म करने वाला आरोपी पुलिस हिरासत में

टीकमगढ़, देशबन्धु। बलात्कार की वारदात को अंजाम देने वाला आरोपी पुलिस को चकमा देकर दिगौड़ा बस स्टैंड से जब यहां से बाहर जाने की फिराक में था, कि पुलिस को आरोपी के भागने की भनक लगी। मुखबिर से मिली सूचना के बाद पुलिस सक्रिय हुई और आरोपी को पकड़ने में कामयाबी हासिल कर ली। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया, जहां से आरोपी को जेल भेजा गया है। घटना के संबन्ध में मिली जानकारी में थाना प्रभारी अनुमेहा गुप्ता ने बताया कि बीती 11 दिसम्बर को थाना अंतर्गत बलात्कार का मामला सामने आया। बताया गया है कि दिगौड़ा थाना क्षेत्र के अंतर्गत एक गांव में महिला के साथ 11 दिसम्बर 2023 को दुष्कर्म करने का मामला सामने आया था। इस मामले के सामने आने पर पुलिस ने आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज किया। बीते रोज 13

दिसम्बर को मामला दर्ज करने के बाद पुलिस आरोपी की खोजबीन में जुट गई। थाना प्रभारी श्रीमती गुप्ता ने बताया कि खोजबीन के दौरान पुलिस से बचने के लिए आरोपी दिगौड़ा बस स्टैंड से बस में बैठकर अन्य इलाके में भागने की फिराक में था। इसी दौरान मुखबिर से मिली सूचना के आधार पर पुलिस ने रात्रि में बस स्टैंड पर दबिश देकर आरोपी को दबोच लिया। मामला दर्ज होने के 24 घंटे के भीतर ही पुलिस ने आरोपी युवक को गिरफ्तार कर गुरुवार को जिला न्यायालय में पेश किया। प्रास जानकारी के अनुसार थाना क्षेत्र के अंतर्गत एक गांव में पिछले दिनों महिला के साथ उसके ही घर में दुष्कर्म की घटना को अंजाम दिया था। पीड़िता ने यह जानकारी अपने पति व परिजनों को बताई थी। परिजनों के साथ पीड़िता ने पुलिस थाने में आकर घटना की रिपोर्ट की गई। दिगौड़ा पुलिस ने पीड़िता की रिपोर्ट पर आरोपी युवक के खिलाफ दुष्कर्म करने के आरोप में मामला दर्ज किया व आरोपी को गिरफ्तार कर जिला न्यायालय में पेश किया है।

अवैध विद्युत चोरी का मामला विद्युत मोटर को किया गया जप्त

पलेरा, देशबन्धु। दरअसल हाल ही में पलेरा वितरण का अतिरिक्त प्रभार लिए श्री बाथम द्वारा टीकमगढ़ जिले के अधीक्षण अभियंता सरोज कुमार त्रिपाठी एवं कार्यपालन अभियंता जतारा आमिदेश मिश्रा के निर्देशन में अभियान शुरू किया गया। जिसमें बिजली की चोरी कर अवैध रूप से चलती हुई मोटर पर कार्यवाही करते हुए जपती की कार्यवाही की गई। प्रास जानकारी अनुसार विद्युत विभाग द्वारा बताया कि पिछले साल दिनांक 11 दिसंबर की स्थिति में पलेरा वितरण केंद्र में लगभग 450 अस्थायी कनेक्शन जारी किये जा चुके थे, जो की इस वर्ष में आज दिनांक में मात्र 230 टेम्परी कनेक्शन ही उपभोक्ताओं द्वारा लिये गये है, उपभोक्ताओं द्वारा मोटर अवैध रूप से चलाई जा रही है। विभाग द्वारा बताया गया की इसका प्रमाण उपकेंद्रों के लोड से ज्ञात

होता कि सिचाई वाले फीडर पर लोड पिछले वर्ष से भी ज्यादा है, परंतु मोटर उपयोगकर्ता द्वारा कनेक्शन नहीं लिया जा रहा है और विद्युत चोरी की जा रही है। जिसके कारण उच्च अधिकारियों के निर्देशन में ये अभियान चालू किया गया। कहा जा सकता है कि चुनावी माहौल को लेके विभाग की कार्यवाही भी शिथिल हो गई थी, परंतु वर्तमान स्थिति को देखते हुए लगता है बिजली विभाग द्वारा कार्यवाहियों में तेजी लाई गई है। पलेरा प्रभारी द्वारा सभी विद्युत मोटर उपयोगकर्ता से अपील की है कि वह अपना अस्थायी कनेक्शन लेकर ही विद्युत का उपयोग करें। कनेक्शन हेतु अपने क्षेत्रीय लाईन मैन से संपर्क करें। अन्यथा की स्थिति में विद्युत मोटर जप्ति कर धारा 135 में विद्युत चोरी का प्रकरण दर्ज किया जायेगा, जिसके लिये वह स्वयं ज़िम्मेदार होंगे।



अनुपयोगी स्थानों पर जेसीबी मशीनों से करा डाला डग पांड का निर्माण सरपंच-सचिव ने लगाई शासन की लाखों रूपए की राशि ठिकाने

बलदेवगढ़, देशबन्धु। शासन द्वारा तमाम योजनाएं चलाकर ग्राम पंचायत स्तर पर ग्रामों में पानी के ठहराव के लिए अपनी योजनाओं को क्रियान्वित करते हुए लाखों रूपए की राशि कई मंदों से स्वीकृत करती है। जिससे ग्रामीणों को पानी के संकट में कुछ हद तक राहत मिल सके। लेकिन शासन की उसी राशि का ग्राम पंचायत गौरा के जिम्मेदार सरपंच, सचिव द्वारा जमकर फायदा उठाया गया है। जिससे कार्य के नाम पर शासन द्वारा दी गई राशि खर्च होने के बाद भी आखिरकार अनुपयोगी ही साबित होती नजर आ रही है। ऐसा ही एक मामला जनपद पंचायत बलदेवगढ़ की ग्राम पंचायत गौरा में बनाए गए 3 डग पाईंट निर्माण कार्य का सामने आया है। जहां सरपंच, सचिव, सेक्टर प्रभारी उपयंत्री सहित अधिकारियों की मिलीभगत से अनुपयोगी जगह डग पाईंट का निर्माण कर राशि को ठिकाने लगाया है। जानकारी के अनुसार महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम के तहत ग्राम पंचायत



गौरा में पानी रोकने हेतु डग पाईंट निर्माण सिद्ध बाबा की पहाड़ी के पास किया गया था। इसी प्रकार डगपांड निर्माण कार्य देगरा की पहाड़ी एवं डगपांड निर्माण कार्य देगरा की पहाड़ी 2 पर कार्य शुरू किया गया था। इनकी स्वीकृत लागत लगभग 11 लाख रूपए है। इन डक पाईंट का निर्माण कार्य सरपंच एवं रोजगार सहायक द्वारा

रातों-रात जेसीबी मशीन से अनुपयुक्त जगह कर दिया गया है। जिसमें डग पाईंट में एक बूंद भी पानी नहीं पहुंच रहा है। जिसकी शिकायत ग्रामीणों ने कई बार जनपद के अधिकारियों से की है, लेकिन अधिकारियों द्वारा इस पर कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है। ग्रामीण ने इन कार्यों की जांच करा कर कार्रवाई करने की मांग की है।

शिवधाम कुंडेश्वर में गूंजी शहनाईयां और गाए गए मंगल गीत

बाबुल का घर छोड़ के बेटी पिया के घर चली, ये कैसी घड़ी आई है, मिलन है, जुदाई है...

वी-क्लब की महिला सदस्यों की मेहनत रंग लाई, पांच बेटियां डोली चढ़ पहुंची ससुराल



टीकमगढ़, देशबन्धु। जब तक पूरे न हों फेरे सात, तब तक दुल्हन नहीं दुल्हा की...। जहां भांवर के दौरान गा गया, तो वहीं विदाई की बेला में गाए गए गीत बाबुल का घर छोड़ के बेटी पिया के घर चली, ये कैसी घड़ी आई है, मिलन है, जुदाई है...ने माहौल को गमगीन बना दिया। कन्या पक्ष के साथ ही यहां मौजूद लोगों की आंखें नम रहीं और सभी ने बेटियों की विदा की। बी-क्लब की महिलाएं भी नम आंखें लिए बेटियों की विदाई में जुटी रहीं। बेटियों के भाग्य देखिए कि उनकी शादी में समाजसेवी महिलाओं से लेकर नगर के

अधिकांश सभ्रांत नागरिक मौजूद रहे। शिवधाम कुंडेश्वर में भगवान शिव का आशीर्वाद मिला, तो वहीं सैकड़ों लोगों का आशीर्वाद मिला। यहां यह शादी समारोह वी-क्लब की अध्यक्ष रूचि राजा परमार सहित अन्य पदाधिकारियों एवं सदस्यों के सहयोग से आयोजित किया गया। कुंडेश्वर तीर्थ स्थली में वी-क्लब द्वारा पांच बेटियों के विवाह संपन्न कराए गए। हिन्दू रीति रिवाज से संपन्न हुए इस विवाह में कई गरीब परिवार की बेटियां शामिल रहीं। वहीं एक ऐसी बेटी का भी विवाह किया गया, जो यहां रूसिया मंडपम में पली और

बढ़ी हुई। सामूहिक विवाह सम्मेलन में वर-वधु के परिवार सहित अनेक सम्बंधीजन भी मौजूद रहे। यह जानकारी देते हुए वी-क्लब की अध्यक्ष रूचि राजा परमार ने बताया कि सचिव रश्मि निरंजन, शिवानी खेरिया, सुजाता जैन सहित अनेक महिला सदस्यों ने पांच बेटियों के विवाह संपन्न कराए।

यह जानकारी देते हुए संगठन की सचिव रश्मि निरंजन ने बताया कि जिन पांच जोड़ों के यहां विवाह संपन्न कराए गए उनमें आरती पिता अज्ञात निवासी रूसिया मंडपम तालदरवाजा टीकमगढ़-अभय कुमार पिता पुरुषोत्तम दास ग्राम पूरा कला तालबेहट उग्र, लक्ष्मी देवी प्रजापति पिता स्वर्गीय थारें लाल प्रजापति निवासी लड़वारी खास राजेश प्रजापति पिता कल्लू प्रजापति पुराना बस स्टैंड टीकमगढ़, निराशा परिहार पिता आशाराम परिहार ग्राम छिल्ला यूपी-अभिषेक परिहार पिता भैयन परिहार निवासी मुहारी बंसी, वर्षा राजपूत पिता जयराम राजपूत ग्राम छिल्ला-विजय प्रताप चंद्रशेखर पिता भरोसा राजपूत एवं वैष्णवी पिता जितेंद्र सेन निवासी पुराना बस स्टैंड टीकमगढ़-करण सेन पिता कंचू सेन निवासी

टीकमगढ़ के नाम शामिल हैं। इन जोड़ों को मौजूद सैकड़ों लोगों ने अपनी शुभकामनाएं एवं आशीर्वाद दिया।

बिना शासन के सहयोग के किया आयोजन

वी-क्लब की महिलाओं ने 14 दिसम्बर को पांच बच्चियों का विवाह रचने का एक अनुकरणीय प्रयास किया है। बताया गया है कि इस आयोजन में शासन से किसी प्रकार की राशि नहीं ली गई है। यह आयोजन पूरी तरह से जन सहयोग पर निर्भर रहा। इस आयोजन में वी-क्लब की सदस्यों ने जमकर रूचि दिखाई। विवाह के दौरान कन्याओं को फर्नीचर, बर्तन, कपड़े एवं जेवरात आदि दिए गये। इतना ही नहीं वर और कन्या के साथ आने वाले सदस्यों के भोजनादि की व्यवस्था वी-क्लब की सदस्यों ने की। विवाह के दौरान लाईट, बिजली, डीजे, घोड़ा सहित अन्य सामग्री भी संगठन द्वारा जुटाई गई। बताया गया है कि यहां हुए विवाह समारोह के बाद पांचों बेटियां बाबुल का घर छोड़कर आज अपने पिया के साथ ससुराल पहुंची।

महिलाओं द्वारा विवाह का पहला आयोजन

शहर में यूं तो अनेक सामूहिक विवाह के आयोजन किए गए। लेकिन कदाचित्त यह अपने तरीके का यह पहला आयोजन है। इस आयोजन की समूची जिम्मेदारी वी-क्लब की महिलाओं ने उठाई। शहर में महिलाओं द्वारा इस तरह का यह पहला आयोजन है, जिसकी लोगों ने मुक्त कंठ से सराहना की है। वी-क्लब की अध्यक्ष रूचि राजा परमार, सचिव रश्मि निरंजन सहित अन्य महिला सदस्यों ने अतिथियों सहित वर-वधु और बारातियों के स्वागत में किसी प्रकार की कमी नहीं छोड़ी। बीजेपी नेता एवं कार्यक्रम के अतिथि अभिषेक खरे रानू ने कहा कि निश्चित ही कार्यक्रम सराहनीय रहा। समाजसेवी महिलाओं ने बिना शासकीय सहयोग के इस तरह का आयोजन कर दिखाया, जो अभूतपूर्व रहा। उन्होंने सफल आयोजन के लिए सभी महिला सदस्यों को बधाई दी।

पहला प्रयास था, आगे और भव्य होगा आयोजन

वी-क्लब संगठन ने यहां पहली बार सफलता पूर्वक सामूहिक विवाह का आयोजन किया, जिसके लिए सभी सदस्य बधाई की पात्र हैं। यह बात यहां समिति की अध्यक्ष रूचि राजा परमार ने कही। उन्होंने कहा कि आज 14 दिसम्बर 2023 को तीर्थ स्थली कुंडेश्वर में सामूहिक कन्या विवाह का सफल आयोजन करने में अनेक सदस्यों का सहयोग रहा। पुलिस प्रशासन का सहयोग भी सराहनीय रहा। प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष रूप से सहयोग करने वालों के प्रति संगठन धन्यवाद ज्ञापित करता है। सचिव रश्मि निरंजन ने बताया कि गुरुवार 14 दिसम्बर संगठन द्वारा आयोजित कन्या विवाह के दौरान वर-वधु पक्ष के लोगों ने भी व्यवस्थाओं की सराहना की। उन्होंने कहा कि यह पहला प्रयास था, इसमें जो कमियां रहीं होंगी, उनमें सुधार लाने के साथ ही आने वाले समय में और भी बेहतर आयोजन कर अधिक से अधिक बेटियों के विवाह संपन्न कराने का प्रयास किया जाएगा।

...और जब हुई विदाई देव आंवे नम

अध्यक्ष रूचि परमार ने बताया कि सारा आयोजन हंसी खुशी से हुआ, लेकिन हमेशा की तरह जैसे ही विदाई की घड़ी आई कि विदाई देख संगठन की महिलाओं सहित बेटियों के परिजनों व अन्य मौजूद लोगों की आंखें भी नम हो गईं। बेटियों को नम आंखों से विदा किया गया। उन्हें संगठन में विदाई के दौरान भरपूर सामान दिया और एक बेटी की तरह की विदा किया। विवाह कार्यक्रम में अनाथ आश्रम से आई एक बच्ची भी शामिल रही। कार्यक्रम को सफल बनाने में वी-क्लब की अध्यक्ष सुशी रूचि राजा परमार, सचिव श्रीमती रश्मि निरंजन, कोषाध्यक्ष सुजाता जैन, शिवानी खेरिया रोजनल कॉ-आर्डीनेटर सहित सदस्य रोशनी चतुर्वेदी, सुमन साहू, सीमा नुना, स्मृति अग्रवाल, निहारिका, अंजलि जैन, दीप साहू, रजनी रावत, अनु भारती आदि के नाम शामिल रहे।

सजे मंडप और निकाली बारात

वी-क्लब ने सामूहिक विवाह के दौरान सभी वर पक्ष को ठहराने के बेहतर इंतजाम जहां किए थे। वहीं बेटियों के पक्ष को प्रथक से स्थान दिया गया था। बारात मंदिर प्रांगण कुंडेश्वर धाम में निकाली गई। इस दौरान पांच दुल्हें अपने बारातियों के साथ बारात निकालते हुए मंदिर के समीप बनी धर्मशाला आए। द्वारा पर कलश लिए कन्या पक्ष की महिलाओं ने दुल्हा की अगवानी की और स्वागत किया। टीका के पश्चात बारात मंडप में लाई गई। जहां मंच पर जयमाला सहित अन्य नैगचार विधि विधान के साथ संपन्न कराए गए। एक ओर पंडाल में जहां मंत्रों का उच्चारण विद्वान पंडितों द्वारा किया गया, वहीं दूसरी ओर महिलाओं ने मंगल गीत गाकर विवाह की खुशियों में चार चांद लगा दिए। यहां मंच पर महिला मोर्चा की जिलाध्यक्ष विभा श्रीवास्तव, नगर पालिका टीकमगढ़ पार्षद अभिषेक खरे रानू, राकेश सोनी, नंद किशोर दीक्षित सहित अनेक नागरिक मौजूद रहे।

सागर लोकार्थुक्त की बड़ी कार्रवाई

10 हजार की रिश्वत लेते बाबू गिरफ्तार

दमोह देशबन्धु। राष्ट्र निर्माण को देश के दूरस्थ और अंतिम पायदान तक ले जाने के उद्देश्य से नीति निर्धारकों ने त्रिस्तरीय पंचायत प्रणाली की अवधारणा दी थी लेकिन उनकी सोच के विपरीत आज पंचायतों देश के बहुमूल्य धन और संपदा को लूटने के भ्रष्टाचार का सबसे बड़ा माध्यम बनकर उभरा है जिसके विषय में जिम्मेदार जनप्रतिनिधि और उच्च प्रशासनिक अधिकारी जानते बूझते आंखें बंद किये रहते हैं। हालात इसकदर बढ़ते चले गये हैं कि बिना काम किये ही या काम स्वीकृत होने के पहले ही पंचायत माफिया मनमाने तरीके से काम करके ग्रामीण यांत्रिकी विभाग जिला पंचायत से पैसा निकाल लेते हैं और विभागीय अधिकारी कर्मचारी से मिलकर कार्य की कुछ राशि में से अपना अपना हिस्सा या कमीशन परसेंटेज वांट लेते हैं इसी का जीता जागता उदाहरण विगत दिवस दमोह जिला पंचायत ऑफिस परिसर के बाजू में स्थित ग्रामीण यांत्रिकी विभाग के बाबू के



रिश्वत लेते पकड़े जाने से सामने आया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार पेशे से पत्रकार और ठेकेदार प्रमोद तिवारी निवासी मुकेश नायक कालोनी दमोह ने ग्रामीण यांत्रिकी विभाग के योजनांतर्गत ग्राम हिनौती रामगढ़ में एक स्टापडेम बनाया था जिसका बिल दर्ज कराने आडिटर और आरईएस

में बाबू सहायक बिल का एक प्रतिशत कमीशन मांग रहा था जिससे परेशान होकर ठेकेदार प्रमोद तिवारी को सागर लोकार्थुक्त की शरण में जाना पड़ा। प्राप्त जानकारी के अनुसार प्रमोद तिवारी निवासी मुकेश नायक कालोनी दमोह के एम बी बुक में दर्ज बिल बनाने के एवज में

आरोपी अंकित सैनी पुत्र दयाराम सैनी सहा ग्रेड 3 आर ई एस दमोह उम्र 35 वर्ष 10 हजार की रिश्वत लेते हुए 14 दिसंबर 23 को रंगे हाथों पकड़ा गया। कार्रवाई में ट्रेपकर्टा अधिकारी निरीक्षक रोशनी जैन एवं ट्रेप दल सदस्य उप पुलिस अधीक्षक मंजू सिंह, निरीक्षक रोशनी जैन, प्र. आर. अजय छेत्री, प्रभार महेश हजारी, आर विक्रम सिंह, राघवेंद्र, सुरेंद्र प्रताप, आशुतोष व्यास रहे। तथा मार्गदर्शन योगेश्वर शर्मा, पुलिस अधीक्षक लोकार्थुक्त सागर का रहा। ज्ञात हो कि समय समय पर ग्रामीण यांत्रिकी विभाग में व्यास कमीशन खोरी और भ्रष्टाचार की खबरें मीडिया के माध्यम से सामने आती रहती हैं लेकिन उच्च अधिकारी मिलीभगत के कारण कोई कार्रवाई नहीं करते जिससे विभागीय अधिकारी कर्मचारियों के हौसले बुलंद हैं यहां तक कि खुलेआम प्रतिबंधित विस्मैटक की खरीद के झूठे बिल भी लगाकर पैसा निकाला जा रहा है जिसकी शिकायत के बावजूद कोई कार्रवाई नहीं होती।

हाथ ठेले पर शव घर ले गए परिजन, हटा सिविल अस्पताल की लापरवाही आई सामने

दमोह/हटा

देशबन्धु। हटा सिविल अस्पताल से सिस्टम की लाचारी की कुछ तस्वीरों सामने आई हैं, जिसमें एक प्रतक के परिजन हाथ ठेले पर शव घर ले जाते नजर आ रहे हैं। प्राप्त जानकारी अनुसार प्रतक कमलेश अहिरवार पिता मोहन निवासी चण्डी जी वार्ड हटा की हटा थाना क्षेत्र के धनुषधारी मंदिर के पास संदिग्ध अवस्था में शव



मिला था और पुलिस ने शव पी एम के लिए सिविल अस्पताल हटा भेजा था। जिसके बाद सिविल अस्पताल हटा में पी एम हुआ। पीएम होने के बाद शव को परिजन हाथ ठेले पर घर ले गए। परिजनों का कहना है कि

शव घर ले जाने के लिए जब वाहन नहीं मिला तो हाथ ठेले पर शव घर ले गए। हाथ ठेले पर शव ले जाने के मामले में सिविल अस्पताल हटा प्रबंधन द्वारा पिछले कोई प्रतिक्रिया सामने नहीं आई है।

तहसीलदार के अभद्र व्यवहार को लेकर कर्मचारियों ने कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा

दमोह देशबन्धु।

समस्त कर्मचारी तहसील दमोह एवं दमयंती नगर द्वारा जिला कलेक्टर दमोह को एक ज्ञापन सौंपा गया। ज्ञापन सौंपते हुए राकेश सिंह हजारी ने बताया कि दिनांक 13 दिसंबर को करीब 3:30 बजे तहसीलदार मोहित जैन प्रभारी तहसीलदार दमयंती नगर के द्वारा न्यायालय में पक्षकारों के समक्ष दुर व्यवहारी एवं अभद्र भाषा का उपयोग किया गया। इसके पूर्व



में भी तहसीलदार मोहित जैन द्वारा कर्मचारियों को धमकी एवं गालियां का प्रयोग कर चुके हैं तथा निर्वाचन कार्य के दौरान नौकरी खा जाने की बार बार धमकी दी जाती रही है। इसके अलावा न्यायालय में पक्षकारों के साथ भी अभद्र भाषा का प्रयोग किया जाता है जिससे तहसीलदार जैसे पद की गरिमा धूमिल होती है तथा कनिश्चिंग कार्य के समय भी महेन्द्र अहिरवार भृत्य को कालर पकड़कर मारने एवं नौकरी से निकालने की

धमकी दी गई थी। साथ ही भृत्यों एवं कोटवारों के साथ अभद्र व्यवहार एवं परेशान किया जाता है तथा कोटवारों को नौकरी से निकालने की धमकी दी जाती है। ज्ञापन सौंपते हुए मांग की है कि मोहित कुमार जैन तहसीलदार दमयंती नगर को समझास दी जाए एवं उनको दमयंती नगर तहसील से हटाये जाने की मांग की है। ज्ञापन देते वक्त राकेश सिंह हजारी, भागसौंग गौड़, मोहनलाल, लक्ष्मी गौड़ आदि की मौजूदगी रही।

तीसरे दिन भी ग्रामीण डाक सेवकों की अनिश्चितकालीन हड़ताल जारी रही

दमोह देशबन्धु। मुख्य डाकघर दमोह में धरना प्रदर्शन, नारेबाजी और संघर्ष करते हुए सभागीय अध्यक्ष धुवें कुमार धतुरहा, अध्यक्ष राजू प्रसाद पाठक, कोषाध्यक्ष केशव शर्मा, उपाध्यक्ष गोविन्द उपाध्याय, जिला सचिव वीरेन्द्र राजपूत, शाखा डाकपाल आकाश पटेल, निशांत श्रीवास्तव, बुद्धि प्रकाश, योगेश बाजपेई, सोरभ गहठी, शिवम पटेल, रजनी विश्वकर्मा, योगिता सहित हटा और बटियागढ़ के भी अन्य सभी डाक सेवकों की उपस्थिति रही। अध्यक्ष कि उपस्थिति में आरिफखान को अपनी समस्त जायज मांगों और सेवकों

पर हो रहे मानसिक प्रताड़ना को रोकने हेतु ज्ञापन सौंपा गया। साथ ही डाक सेवकों को पूर्ण रूप से शासकीय करने और ग्रेज्युटी, बीमा सहित 8 घंटे कार्य और पेंशन सहित समस्त लाभ के लिए दमोह मेनगेट पर नारेबाजी की गई। लाडली बहने, किसान सम्मान निधि, आम जनता इस अनिश्चितकालीन हड़ताल के प्रभाव में पूर्ण रूप से है इस अनिश्चितकालीन हड़ताल से सभी गांवों में चिट्ठी, पार्सल और जरूरी दस्तावेजों का आदान-प्रदान पूर्ण रूप से बंद होना भी जनता कि परेशानी का विषय है।



दिव्यांग बच्चों की जिला स्तरीय खेल प्रतियोगिता संपन्न

दमोह देशबन्धु। तहसील ग्राउंड स्थित मूक बालिका विद्यालय प्रांगण में विश्व दिव्यांग दिवस के उपलक्ष्य में दिव्यांग बच्चों की जिला स्तरीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें सुबह 10 बजे जिला शिक्षा अधिकारी एस के नेमा के द्वारा मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण दीप प्रज्वलित कर प्रतियोगिता प्रारंभ कराई गई। तत्पश्चात विकासखंड हटा, बटियागढ़, पथरिया, तेंदुखेड़ा, जबेरा, पटेरा व दमोह के दिव्यांग बच्चों ने 50 एवं 100 मीटर दौड़, गोला फेंक, आलू दौड़, कुर्सी दौड़, नौबू दौड़ एवं रंगोली मेहेंदी व चित्रकला प्रतियोगिता में बह-चढ़कर हिस्सेदारी की प्रतियोगिता में सभी विधाओं में बच्चों ने प्रतिभा दिखाई जिसमें 100 मीटर दौड़ में प्रथम सत्यम यादव, बबली पटेल, दीक्षा रजक, पूना लोधी, 50 मीटर मालती बंसल, बंदना कुशवाहा, मोहन पटेल, आलू दौड़ बीरू रैकवार, भवित पटेल, रंगोली मोहन पटेल, लक्ष्मी ठाकुर, निर्वेदिता जाटव, मेहेंदी बबली पटेल अंजना अहिरवार, गीता अहिरवार के साथ सभी द्वितीय तृतीय स्थान पर रहे व सम्मिलित सभी बच्चों को जिला पंचायत सीईओ वर्मा एवं उपस्थित समस्त बी आर सी में ललित रैकवार, प्रमोद वैद्य, पीएल अहिरवार, दिलीप उपाध्याय, जिनेन्द्र जैन,



उमेश पाठक द्वारा पुरस्कार वितरित किए गए। इस अवसर पर डॉ मोहन सिंह आदर्श को दिल्ली में शिक्षा के क्षेत्र में राष्ट्रीय अवार्ड मिलने पर जिला पंचायत सीईओ द्वारा माला पहनाकर सम्मानित किया गया। साथ ही कार्यक्रम को सफल बनाने में बीएसी सत्यनारायण तिवारी, शिवराज चौधरी, विष्णु शर्मा, नवनीत स्वामी, विजय विश्वकर्मा, निरपत्त सिंह, श्री बाजपेयी

जबेरा, कमलेश चौरसिया, मुरारी लाल अहिरवार, स्वेता चौबे, संगीता मुंडा, गोपी तन्वाय, किशोर दुबे, राकेश उपाध्याय, रामचरण पारासर, गनेश दुबे, राघवेंद्र रॉयल, नरेन्द्र राय, अजय जैन, कनिष्क साहू, पीटी आई अजय मसौह प्राचार्य मिशन स्कूल की सहभागिता रही कार्यक्रम का सफल संचालन बिपिन चौबे द्वारा किया गया।

संस्कार भवन में असादी महिला मंडल के ने किया सुंदरकांड पाठ का आयोजन

दमोह देशबन्धु। शहर के असादी वार्ड नंबर एक स्थित संस्कार भवन में असादी महिला मंडल के द्वारा सुंदरकांड पाठ का आयोजन सफल समापन किया गया। यह श्रृंखला असादी महिला मंडल के द्वारा पिछले एक वर्ष से निरंतर चल रही है जिसमें प्रति माह दमोह के हर घर से क्रमानुसार एक असादी परिवार आगे बढ़कर सुंदरकांड करने का शुभ अवसर प्राप्त करता है जिसमें समाज की सभी बहने बहने बहने सहभागिता देती है सभी एकत्रित होकर श्री राम दरवार के समक्ष पूजा वंदना कर सामूहिक सुंदरकांड, हनुमान चालीसा, सामूहिक आरती के साथ-साथ भजन करते हैं। इसी भावना के साथ असादी महिला मंडल के द्वारा इस श्रृंखला का शुभारंभ किया गया था असादी महिला मंडल के सभी सदस्यों ने बताया कि कार्यक्रम की सफलता का श्रेय असादी समाज की समस्त बहनों को जाता है जिन्होंने असादी महिला समिति का भरपूर सहयोग किया साथ में यही भी बताया कि यह श्रृंखला पुनः 2024 जनवरी से यथावत आरंभ हो जाएगी कार्यक्रम के चलते समाज की बड़ी समिति अर्थात् असादी समाज



समिति एवं युवा समिति ने अपने समस्त पदाधिकारियों के साथ संस्कार भवन पहुंचकर महिला मंडल के इस सुंदरकांड कार्यक्रम में अपनी उपस्थिति दे कर कार्यक्रम की शोभा बढ़ाकर सामूहिक आरती कर सुंदरकांड में उपस्थित समस्त बहनों को उनके घर के देवालय हेतु सुंदर कंबल उपहार स्वरूप वितरित किए असादी महिला मंडल असादी समाज समिति

एवं युवा समिति के इस उत्तम काज की प्रशंसा करती है उन्होंने कार्यक्रम में शामिल होकर सहकारिता का परिचय देते हुए माहिता मंडल का मान बढ़ाया महिला मंडल असादी समाज समिति एवं युवा समिति के प्रति हृदय से कृतज्ञता व्यक्त करती है कार्यक्रम के अंत में प्रसाद वितरण एवं जलपान के साथ कार्यक्रम का सफल समापन किया गया।

गोंडवाना एक्सप्रेस जनरल कोच की बाथरूम में मजदूर महिला ने फंसी लगाकर की आत्महत्या

दमोह देशबन्धु। अज्ञात कारणों के चलते निजामुद्दीन 22182 गोंडवाना एक्सप्रेस पीछे वाले जनरल कोच के बाथरूम में दरवाजा लगाकर एक महिला ने साड़ी का कपड़ा फड़ कर फंसी लगा ली। प्राप्त जानकारी अनुसार चौकी प्रभारी जीआरपी एसआई महेश कोरी ने बताया कि निजामुद्दीन 22182 गोंडवाना एक्सप्रेस पीछे वाले जनरल कोच के बाथरूम में ताराबाई पति बबलू अठवा उम्र 35 वर्ष निवासी बोर्बई पथरिया जो कि दिल्ली मजदूर करने गए हुए थे, दिल्ली से दमोह लौटते समय अज्ञात कारणों के चलते महिला ने रेल रनिंग के दौरान फंसी लगाकर आत्महत्या की है, जिसका मार्ग कायम कर जांच में लिया गया है।

नाबालिग के साथ अश्लील हरकत कर छेड़छाड़ करने वाले आरोपी को हुई 05 वर्ष की सजा

दमोह देशबन्धु। न्यायालय रजनी प्रकाश बाथम, माननीय विशेष न्यायाधीश पाक्सो जिला दमोह की अदालत ने आरोपी श्याम लाल पटेल पिता आशाराम पटेल को 14 दिसंबर पारित निर्णय में आरोपी को पाक्सो अधिनियम 2012 की धारा 93/10 में 05 वर्ष का कठोर कारावास धारा 354 भादवि में 01 वर्ष का सश्रम कारावास एवं 1000 अर्थदण्ड से दण्डित किया गया। अभियोजन मीडिया सेल प्रभारी सतीश कपस्या द्वारा जानकारी दी गई। अभियोजन की ओर से कैलाश चंद पटेल प्रभारी जिला अभियोजन अधिकारी के मार्गदर्शन में विशेष लोक अभियोजक हेमंत कुमार पांडे द्वारा पैरवी की गई। जिसमें समय-समय पर तरुण कुमार सोनी (एजी-3) द्वारा आवश्यक सहयोग किया गया।

बड़ागांव के पास मृत अवस्था में मिला युवक

पन्ना, देशबन्धु। जिले के देवेन्द्र नगर थाना अन्तर्गत ग्राम बड़ागांव के पास सतना पन्ना रोड पर सड़क दुर्घटना के चलते एक युवक मृत अवस्था में पाया गया। जिसकी सूचना लोगों द्वारा देवेन्द्रनगर पुलिस को दी गई। पुलिस ने घटना स्थल पहुंचकर पंचनामा बनाकर मृतक के शव को स्वास्थ्य केन्द्र पहुंचाया गया तथा उसका पोस्ट मार्टम कराया गया। मृतक की पहचान सूर्य प्रताप सिंह पिता नोनेलाल सिंह निवासी कटनी के रूप में की गई है। उक्त युवक रीवा में शादी से लौटकर अपने घर जा रहा था। उसी दौरान यह दुर्घटनाग्रस्त हो गया। फिलहाल पुलिस द्वारा मामला दर्ज कर लिया गया है तथा जांच की जा रही है। आखिर कैसे दुर्घटना घटित हुई है।



सुअर का शिकार करने वाले 4 आरोपी गिरफ्तार



पन्ना, देशबन्धु। जिले के पवई परिक्षेत्र अन्तर्गत खम्हरिया बीट में एक सुअर का शिकार आरोपियों द्वारा किया गया। जिसकी सूचना वन विभाग के अधिकारी कर्मचारियों को मिलने पर गश्ती दल द्वारा सचिंज की गई तथा सुअर के शिकार के अवशेष

ब्रामद किये गये जिसमें पाया गया कि सुअर का शिकार करंट लगाकर किया गया है तथा उक्त वारंशत करने वाले चार आरोपी भी गिरफ्तार किये गये हैं। जिसमें कपूर आदिवासी पिता गिरधर्षया आदिवासी उम्र 55 वर्ष, गिरवर पिता झलकन आदिवासी उम्र 53 वर्ष, कल्लु पिता जिनुआ आदिवासी उम्र 45 वर्ष, राकेश उर्फ रकू पिता धुन्धा आदिवासी उम्र 26 वर्ष आदि को गिरफ्तार किया गया। उक्त आरोपियों के खिलाफ वन विभाग द्वारा 782/21 दिनांक 11 दिसम्बर 2023 के तहत वन अपराध प्रकरण कायम किया गया। उक्त कार्यवाही में वन परिक्षेत्राधिकारी

नीतेश पटेल, परिक्षेत्र सहायक शरद नागर, सर्वजित दुबे वनपाल, पुणेन्द्र सिंह, प्रभारी बीटगाई अशोक बागरी, सचेन्द्र मोहन, चेतन्य अहिरवार, रामजी गर्ग, दिनेश राठौर, गजेन्द्र आरख, सरोज सिंह, पारुल साहू आदि शामिल रहे।

बाल अधिकार एवं बाल संरक्षण को लेकर किया जागरूक

दमोह देशबन्धु। महिला एवं बाल विकास विभाग जिला दमोह द्वारा संचालित ममता एचआईएमसी के सहयोग से किशोर सशक्तिकरण, बाल विवाह एवं बाल हिंसा रोकथाम कार्यक्रम अंतर्गत यूएनसीआरसी स्वीकृत दिवस एवं सयुक्त राष्ट्र बाल कोष (यूनिसेफ) दिवस के उपलक्ष्य में 5 दिवसीय जागरूकता रथ तृतीय दिवस ग्राम गुंजी, टिकरी परिपथिया, बनवार, बांदकपुर (हाट बाजार) ग्रामों में भ्रमण पर रहा। इस दौरान वैलेंटीयर्स लोकेश रोहितस एवं राजा सिंह के द्वारा शालाओं में बच्चों, महिला एवं पुरुषों को बाल अधिकारों एवं संरक्षण के मुद्दों पर जागरूक करते हुये उनके प्रश्नों के जवाब भी दिए गए तथा बच्चों से सम्बंधित किसी भी समस्या को लेकर चाइल्ड हेल्प लाइन 1098 नंबर के बारे में जानकारी दी गई, साथ ही शालाओं में शिक्षकों के सहयोग से बच्चों, बालक-बालिकाओं की मानव श्रृंखला बनाकर बच्चों के 4 अधिकार जिसमें जीवन जीने का अधिकार, विकास



का अधिकार, सहभागिता का अधिकार एवं संरक्षण का अधिकार भी सिखाये गये। जागरूकता रथ के साथ ही इन विषयों पर पम्पलेट्स के माध्यम से पठन हेतु

पम्पलेट्स भी वितरण किये गये। जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग संजीव मिश्रा ने बताया जागरूकता रथ के माध्यम से बाल अधिकारों एवं बाल संरक्षण के मुद्दे जिसमें बाल विवाह, बाल श्रम, बाल भिक्षावृत्ति, बच्चों के विरुद्ध होने वाली

आवश्यक टोल फ्री नंबर का प्रचार प्रसार किया जा रहा। जिला समन्वयक द्वारा बताया गया की रथ के माध्यम से शालाएं, आंगनवाड़ी केंद्र, चौपाल/हाट बाजार, ग्राम पंचायत/सामुदायिक भवन आदि स्थानों पर प्रचार-प्रसार किया जा रहा है। विभिन्न हितग्राहियों से चर्चा की जा रही है, जिसका उद्देश्य समुदाय में बच्चों और महिलाओं से जुड़ी सरकारी योजनाओं का प्रचार प्रसार करना, देखरेख और संरक्षण के जरूरतमंद बच्चों तक पहुँच बनाना, देखरेख और संरक्षण के जरूरतमंद बच्चों को चिन्हान करना, बंचित बच्चों की पहचान/चिन्हान, बाल श्रम, बाल भिक्षावृत्ति, बच्चों के विरुद्ध होने वाली श्रम लुहारी, भटिया, देवडोंगर, सतरिया तथा पटेरा ग्राम में भ्रमण कर इन विषयों पर समुदाय एवं बच्चों को जागरूक करेगा।

